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Proletari din toate țările, uniți-vă ! A lll-o Intîlnire a reprezentanților Comitetelor

pentru colaborare și înțelegere reciprocă

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN

Anul XXI nr. 5791

intre popoarele balcanice

pentru colaborare și înțelegere reciprocă Intre popoarele balcanice încheierea lucrărilor

REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

Președintele Consiliului de Miniștri 
al R.P. Romine, Ion Gheorghe Maurer, 
a primit miercuri la amiază pe parti- 
cipanții la cea de-a III-a Intîlnire a 
reprezentanților Comitetelor pentru 
colaborare și înțelegere reciprocă In­
tre popoarele balcanice.

La primire a fost de față Cornelia 
Mănescu, ministrul afacerilor ex­
terne.

între președintele Consiliului de 
Miniștri și participanții la Întîlnire a 
avut loc o convorbire care s-a des­
fășurat într-o atmosferă cordială. (A- 
gerpres).
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Uzinele constructoare de mașini 
„Semănătoarea" din Capitală. Un 
nou lot de combine cerealiere C. I. 
este pregătit în vederea expedierii 

lui spre ogoarele patriei
Foto l AGERPRES

Vizita delegației de activiști ai P. C. U. S

Miercuri s-au încheiat în Capitală 
lucrările celei de-a III-a întîlniri a 
reprezentanților Comitetelor pentru 
colaborare și înțelegere reciprocă 
între popoarele balcanice.

Prof. univ. Mihail Ghelmegeanu, 
președintele Comitetului romîn pen­
tru colaborare și înțelegere reci­
procă între popoarele din Balcani, 
a dat citire mesajului adresat în- 
tîlnirii de către președintele Consi­
liului de Miniștri al Republicii 
Populare Bulgaria, Todor Jivkov.

Participanții la întîlnire au adop­
tat în unanimitate textul unui co­
municat comun.

Șefii delegațiilor oaspete prezen­
te, Lazar Mojsov (R.S.F. Iugosla­
via), acad. Sava Ganovski (R.P. Bul­
garia), Stamatis Merkouris (Grecia) 
și J. Potamitis, în numele ob­
servatorilor ciprioti, au mulțumit 
pentru buna organizare a întîlnirii 
și pentru ospitalitatea oferită în 
timpul acestei manifestări interna­
ționale. (Agerpres)

PARALELE
t

Cititorii propun

Metode de muncă 
vii, eficiente, 

la nivelul cerințelor
,viiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii!iii;

Muncă culturală
mai intensă 

la Sîngeorz-băi
i
* nei,

Situată la poalele munților Rod- 
stațiunea balneară Sîngeorz-băi 

cunoaște, în aceste zile, o mare anima­
ție. Renumită pentru apele sale mine­
rale, pentru pitoreasca așezare, ea gttz- 

în fiecare an sute și mii de 
veniți din toate colțurile țării 

tratament șl odihnă. Numai în 
perioadă au urmat aici trata* 
de care aveau nevoie peste

Delegația de activiști ai P.C.U.S., în 
frunte cu tovarășul N. V. Podgomîi, 
împreună cu tovarășul Nicolae Ceau- 
șescu, au vizitat miercuri dimineața Uzi­
nele de tractoare din Brașov. Oaspeții 
au fost însoțiți de tovarășii Aldea Milita- 
ru, prim-secretar al Comitetului regional 
de partid Brașovs Ion Mărcuș, președin­
tele Sfatului popular regional, Viorel 
Metea, prim-secretar al Comitetului oră­
șenesc de partid.

După ce delegația a urmărit diferite 
faze de fabricație a tractorului, în sala 
de consiliu a uzinei a avut loc o întîl­
nire a membrilor delegației cu repre­
zentanții organizației de partid. Oaspe­
ții sovietici au felicitat pe constructorii 
de tractoare pentru realizările obținute 
și le-au urat noi succese.

Cu prilejul vizitei delegației de ac­
tiviști ai P.C.U.S., la amiază, în sala 
clubului întreprinderii, a avut loc o a- 
dunare a activului de partid și a re­
prezentanților oamenilor muncii de la 
Uzinele de tractoare.

Adunarea a fost deschisă de tovară­
șul Viorel Metea.

Au luat cuvîntul tovarășii Emil Oni- 
ga, director general al uzinelor, ingi­
ner Virgil Baraș și Vasile Năstase, mun­
citor, care au salutat prezența în mij­
locul colectivului lor a delegației de ac­
tiviști ai P.C.U.S. și au înfățișat aspec­
te din activitatea uzinei.

în cuvîntul său, tovarășul Aldea Mi- 
litaru a vorbit despre realizările po­
porului nostru în construcția socialistă, 
referindu-se îndeosebi la schimbările în­
noitoare din regiunea Brașov. El a re­
levat însemnătatea vizitei delegației de 
activiști ai P.C.U.S. în dezvoltarea re­
lațiilor de prietenie romîno-sovietice.

Primit cu căldură de cei prezenți, a 
luat cuvîntul tovarășul N. V. Podgomîi, 
membru al Prezidiului C.C. al P.C.U.S., 
prim-secretar al C.C. al P.C. din Ucrai­
na. El a vorbit despre legăturile tra­
diționale de prietenie între cele două 
partide frățești, între popoarele Uniu­
nii Sovietice și R. P. Romîne, despre 
impresia deosebită produsă asupra de-

legației de succesele obținute de poporul 
romîn în desăvîrșirea construcției so­
cialiste, la care aduc o contribuție im­
portantă și oamenii muncii din regiunea 
Brașov. în continuare a arătat că dele­
gația sovietică a avut prilejul să cunoas­
că îndeaproape activitatea organizațiilor 
de partid din București, Ploiești și Bra­
șov, și a subliniat că schimburile de 
delegații de activiști contribuie la îm­
bogățirea reciprocă a experienței parti­
delor frățești. Vorbitorul a înfățișat apoi 
marile succese obținute de poporul so­
vietic în construcția comunismului.

în încheiere, întîmpinat călduros de 
asistență, a luat cuvintul tovarășul Ni­
colae Ceaușescu, membru al Biroului 
Politic, secretar al C.C. al P.M.R., care 
a arătat că poporul romîn își exprimă 
satisfacția pentru deosebitele realizări 
obținute de poporul sovietic și îi dorește 
noi succese în îndeplinirea sarcinilor 
trasate de Congresul al XXII-lea al 
P.C.U.S.

Referindu-se la realizările obținute în 
dezvoltarea economiei și culturii țării 
noastre, vorbitorul a subliniat că acestea 
sînt roadele înfăptuirii de către popor a 
politicii Partidului Muncitoresc Romîn.

Tovarășul N. Ceaușescu a relevat rod­
nicia schimbului de experiență între de­
legațiile de partid din cele două țări și 
a vorbit despre rolul colaborării frățești, 
ajutorării reciproce între țările care 
construiesc socialismul și comunismul.

După adunare, membrii delegației au 
vizitat Poiana Brașov și au participat la 
o masă oferită în cinstea lor de Comi­
tetul regional Brașov al P.M.R. {Ager­
pres).

Mesajul președintelui Consiliului de Miniștri

&IR.P. Todor Mov

Am citit cu mult interes articolul 
tov. Gheorghe Stan, președintele Co­
mitetului executiv al sfatului popular 
al regiunii Ploiești pe tema activită­
ților paralele din economia locală. 
Problema eliminării paralelismului în 
activitățile economice a preocupat și 
Comitetul executiv al sfatului popular 
regional Brașov. Datorită propunerilor 
făcute, recent au fost preluate atelie­
rele de preparate de came și abatoa­
rele din regiune de către Ministerul 
Industriei Alimentare, deoarece acestea 
funcționau pe lîngă unități mari — 
profilate ale acestui minister.

Totuși, au mai rămas activități pa­
ralele chiar cu Ministerul Industriei 
Alimentare. Astfel, ------------------------
deși printr-o hotă­
râre a Consiliului 
de Miniștri activi­
tatea de panifica­
ție a fost trecută 
sub îndrumarea și 
coordonarea M.I.A.,
în trei raioane din regiune: Ag­
nita, Rupea și Tîrgu Secuiesc pani­
ficația a rămas în subordinea sfatului 
popular regional. Aceasta implică men­
ținerea, la nivelul secției de industrie 
locală ă regiunii, a unui sector de pa­
nificație, deși tot în Brașov funcțio­
nează ți un trust specializat.

Probleme identice cu cele sesizate în 
regiunea Ploiești se pun și Ia noi cu 
fabricile de cărămidă ți țiglă. Astfel, 
la Sibiu două fabrici de materiale de 
construcții „Racord" s M.I.C. ți fa­
brica de cărămidă ți țiglă „Gușterița" 
a industriei locale — sînt separate doar 

A de un gard ți se dezvoltă diferit, deși 
prin comasarea lor s-ar putea asigura 
o organizare rațională a producției, 
care ar duce la reducerea cheltuielilor 
și la obținerea unui preț de cost mai 
scăzut. De asemenea, activități para­
lele se constată ți în producția de mo­
bilă a industriei locale și a cooperației 
meșteșugărești, la o serie de prestări 
către populație etc.

Un alt sector în care paralelismul se 
manifestă mal acut însă este activita­
tea de construcții-montaj.

. în prezent, în regiunea Brașov își 
"desfășoară -activitatea două întreprin-

deri de construcții-montaj și nu mai 
puțin de zece întreprinderi subordonate 
unor ministere și instituții centrale.

Dacă întreprinderile de specialitate 
ca Trustul de construcții energetice, sau 
cel de construcții chimice își găsesc 
justificare, nu vedem normală situația 
funcționării paralele a întreprinderilor 
do construcții-montaj ale sfatului 
popular regional, Ministerului Industriei 
Construcțiilor și Ministerului Metalur­
giei și Construcțiilor de Mașini. Ultimele 
trei întreprinderi de construcții au se­
diul administrativ în centrul de regiu­
ne Brașov, structură organizatorică care 
generează o fluctuație permanentă de 
cadre tehnice și de muncitori de la o 

unitate la alta, pre­
cum și o planifica­
re necorespunzătoa­
re. Astfel sfatul 
popular regional e- 
xecută un volum de 
aproape 100 mii lei 
lucrări industriale,

iar pe de altă parte, Trustul 5 al M.I.C. 
execută locuințe pentru sfatul popular 
regional în valoare de 51.050 lei deși 
profilul său este acela al lucrărilor 
industriale.

Lucrările de productivitate și cu po­
sibilități de organizare sînt de multe 
ori preluate de Trustul 5 al M.I.C. sau 
de întreprinderea de construcții mon­
taje a M.M.C.M., în timp ce repara­
țiile capitale ale acelorași beneficiari 
unde lucrează întreprinderile de mai 
sus se dau spre execuție sfatului popu­
lar regional. De exemplu, în planul pe 
1963, investițiile de la fabrica „Liber­
tatea" Sibiu în valoare de cîteva mi­
lioane au fost date în execuția Trustu­
lui 5 Construcții, iar reparația capitală 
în valoare de 300 mii lei fusese pre­
văzută în planul sfatului popular regio­
nal.

Considerăm însă că cel mai mare 
neajuns al funcționării a patru între­
prinderi de construcții-montaj în ora­
șul Brașov (T.R.C.L. — Trustul 5 al 
M.I.C., I.C.M. a M.M.C.M. și I.R.C.) 
constă în dislocarea forțelor de mun­
că și a mijloacelor tehnice, care în fe­
lul acesta nu pot fi judicios utilizate. 
Din aceste motive, vom întîlni situații 
cînd în Brașov o întreprindere de con­
strucții plătește stagnări, iar alta duce 
lipsă de forță de muncă sau vom găsi 
utilajele — macarale, betoniere etc. — 
disponibile sau neutilizate cu întreaga 
lor capacitate. De aici, se desprinde 
în mod evident faptul că o concen­
trare a mijloacelor tehnice de con­
strucții de bază la o singură organi­
zație de construcții ar permite o diri­
jare mai rapidă, mai eficientă și în 
sfîrșit la o utilizare mai rațională.

în orașul Brașov, de. exemplu, lucră­
rile de construcții montaj ar putea fi 
realizate cu mult succes prin două în­
treprinderi : T.R.C.L. pentru toate lu­
crările sfatului popular regional și a 
doua a M.I.C. pentru lucrările de con­
strucții industriale 
stere.

Considerăm că 
probleme va duce

la soluții eficiente.

• duiește
• oameni
• pentru
• ultima
; mentul __  ____  ___ r______
• 2 000 de oameni, iar despre felul în
• care au fost primiți și tratați vorbesc 
: cu prisosință numeroasele scrisori de 
? mulțumire, care sosesc zilnic pe adresa 
: personalului și conducerii de aici.

Dacă în ceea ce privește cazarea, 
masa și tratamentul aprecierile sînt una- . 
nime, în schimb oamenii muncii veniți • 
în această stațiune sînt nemulțumiți de • 
activitatea culturală sau mai bine zis « 
de inactivitatea culturală de aici. Căci, • 
„activitatea culturală" se rezumă Ia cî- • 
teva jocuri distractive în cadrul clu- : 
bului, la citirea ziarelor, revistelor sau 
a cărților de Ia bibliotecă.

în localitatea Sîngeorz-băi cît șl în 
împrejurimi, există puternice formații 
artistice care ar putea prezenta perio­
dic spectacole atractive, lucru care nu 
s-a făcut încă pînă în prezent.

Nici cinematograful nu reușește să 
satisfacă cerințele spectatorilor. Filmele 
care se aduc sînt vechi, iar vizionarea 
lor se face în condiții foarte slabe.

Pentru ca mulțumirea celor veniți în 
această stațiune să fie deplină, pro­
punem să se înlăture cît mai urgent 
aceste neajunsuri șl să se organizeze o 
serie de acțiuni flultural-sportive ca șl 
în alți ‘ 
bucura 
suri.

ani. Următorii oaspeți se vor 
desigur de roadele acestor mă-

TRAIAN BARBĂLATĂ
tehnician

ale celorlalte mini-

analizarea acestei 
la rezultate rodnice

VICTOR NEGOESCU 
șeful secției de planificare a 
sfatului popular regional Brașov

La întreprinderile textile din Galați 
se produc printre altele și textile 
nețesute de tipul „Malimo". în cli­
șeu : Muncitoarea Aurica Popa și 
maistrul secției Constantin Moscu, 
urmăresc calitatea firelor din care 
se produc articole de sezon, hala­
te, costume de baie etc. din texti­

le nețesute.
Foto : A CONST ANTINESCU

Cu prilejul celei de-a III-a Intîl- 
niri a reprezentanților Comitetelor 
naționale pentru colaborare și înțe­
legere reciprocă balcanică. vă 
transmit din partea poporului bul­
gar, a guvernului și a mea personal 
cele mai sincere salutări și urări de 
activitate rodnică pentru cauza dv. 
nobilă.

Salutăm din toată inima eforturi­
le pe care le depuneți în vederea 
afirmării relațiilor de bună vecină­
tate, pace și prietenie între toate 
popoarele balcanice, a transformă­
rii Balcanilor într-o 
rizată, a păcii.

întîlnirea dv. se 
tr-un moment cînd 
iubitoare de pace din întreaga lume 
își ridică glasul puternic în apărarea 
păcii, își exprimă sprijinul lor 
plin pentru politica de pace 
coexistentă pașnică a statelor 
sisteme sociale diferite, pentru 
cetarea experiențelor nucleare, pen­
tru dezarmarea generală și totală.

Transformarea Balcanilor într-o 
zonă denuclearizată, într-o zonă a 
păcii, va constitui un pas important 
înainte spre înfăptuirea acestui scop 
măreț și a idealului scump al ome­
nirii.

Guvernul nostru, călăuzit și animat 
de năzuința de a ridica bunăstarea 
poporului pe calea muncii pașnice 
si constructive, a depus și va depu­
ne întotdeauna eforturi în vederea 
creării și menținerii unor relații de 
bună vecinătate și prietenie cu toa­
te țările balcanice. învățămintele

zonă denuclea-

desfășoară în- 
toate forțele

de­
și 
cu 
în-

trecutului ne obligă să pășim cu 
fermitate spre o adevărată și trai­
nică înțelegere și colaborare pe ca­
lea tratativelor pentru rezolvarea 
pașnică a problemelor existente în­
tre țările noastre, în condițiile sti­
mei reciproce și respectării intere­
selor suveranității naționale.

în Balcani pot și trebuie să fie 
stabilite relații de bună vecinătate, 
încredere reciprocă și colaborare 
între popoare. Această idee găsește 
un teren din ce în ce mai favorabil, 
își cîștigă tot mai multi adepți.

în ultimele luni, imperialiștii au 
intensificat pericolul pentru pacea 
în Balcani, trimițînd în Marea Me- 
diterană submarine atomice înzes­
trate cu rachete nucleare.

Acest lucru impune ca mișcarea 
pentru înțelegere reciprocă și cola­
borare între popoarele balcanice șă 
se extindă și să se întărească din 
ce în ce mai mult, să crească rolul 
Comitetelor naționale pentru cola­
borare și înțelegere reciprocă bal­
canică. pentru a traduce în viață 
voința și aspirațiile scumpe ale po­
poarelor

Vreau 
nul, cît 
sprijină
eforturile pe care le depuneți în ve­
derea înfăptuirii țelurilor nobile 
ale mișcării pentru colaborare și în­
țelegere reciprocă balcanică.

noastre.
să vă asigur că atît guver- 
și întregul popor bulgar 
și va sprijini cu căldură

TODOR JIVKOV 
președintele Consiliului 

de Miniștri al R.P. Bulgaria

Comunicatul în
Cea de-a III-a Intîlnire a repre­

zentanților Comitetelor pentru co­
laborare și înțelegere reciprocă în­
tre popoarele balcanice a avut loc 
la București între 27 și 29 mai 1963, 
sub președinția prof. univ. Mihail

------------------------- :----- llllllllilllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll--------------------------------

Pentru întreținerea autovehiculelor
Pentru a veni în sprijinul turiștilor, 

uniunile regionale ale cooperativelor 
meșteșugărești, au luat o serie de rnă- 

■’suri menite să asigure buna funcționare 
și întreținere a tuturor tipurilor de auto­
vehicule. Astfel, într-o serie de orașe 
și stațiuni balneo-climatice, ca Bucu­
rești, Mamaia și Predeal, au fost în­
ființate anul acesta noi unități și secții 
specializate pentru repararea și între­
ținerea autoturismelor și motocicletelor.

în Capitală, ca și la Brașov, Timi­
șoara, Iași, Cluj și alte orașe au fost 
înființate și puse la dispoziția condu­
cătorilor auto, rampe de spălat și gre- 
sat autovehiculele, iar unitățile vechi 
de reparare au fost dotate cu aparate. 
Atelierele mobile de depanare care anul 
trecut circulau numai pe Valea Praho­
vei, își vor extinde în acest an activi­
tatea și pe șoselele Brașov — Făgăraș, 
Bacău — Bicaz, București — Ploiești etc.
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In aceste zile yolele au început să brăzdeze lacul Herăstrău din Capitală.

Foto • AGERPRES
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Utilaje de mare productivitate

R. I.). In ultima vreme in halele Intreprin- 
localitate au fost puse în funcțiune o serie

ROMAN (coresp.
derii mecanice din , , , ,
de utilaje noi de mare productivitate. Paralel se acordă atenție 
deosebită modernizării utilajului existent. Astfel, prin introdu­
cerea unui injector special la cuptoarele rotative, durata de ela­
borare a unei șarje a fost mult redusă, realizîndu-se în același 
timp o creștere a productivității muncii cu 30 la sută. Realiza­
rea unei instalații pneumatice pentru mărirea avansului păpușii 
mobile la strungul semiautomat la linia de cilindrii a permis 
automatizarea operațiilor respective, fapt care a contribuit la spo­
rirea productivității muncii cu 20 la sută.

Unităti „Alimentara"

CONSTANȚA, (coresp. R.I.). 
— Pentru o mai bună deser­
vire a oamenilor muncii ve­
niți la odihnă pe litoral, Di­
recția comercială a orașului 
Constanța a hotărît ca unele 
unități alimentare să fie des­
chise și noaptea. Astfel, în- 
cepînd de la 1 iunie, magazi­
nul „Alimentara" nr. 1 (de la

Descoperiri

Conserve din noua recoltă

ORADEA (coresp. R. I.) La 
ieri producfia de conserve din 
cîteva zile, la secția Valea lui 
conservelor de mazăre iar la alte secții se fac, pregătiri pentru 
procesul de fabricație a

fabrica „Avîntul" a început 
noua recoltă de cireșe. Peste 
Mihai va începe și fabricarea

compoturilor de vișine, caise fi nuci

Expoziția minerilor inovatori

ca-

deschise și noaptea

intersecția bulevardului Tomis 
cu bulevardul Republicii) și 
magazinul nr. 54, din com­
plexul de locuințe de la Gara 
nouă vor fi deschise si în 
cursul nopții. De asemenea, 
și la Mangalia unitatea „Ali­
mentara" nr. 228 va fi deschi­
să șl noaptea.

arheologice

DEVA. (Agerpres). La 
binetul tehnic al exploa­
tării miniere Teliuc s-a orga­
nizat de curînd o expoziție a 
minerilor inovatori. Aici sînt 
expuse o parte din realizările 
obținute anul trecut în cadrul 
concursului de inovații orga­
nizat de Ministerul Minelor 
și Energiei Electrice, la care 
inovatorii de la Teliuc au

cîștigat premiul I pe Direc­
ția generală a minereurilor din 
acest minister. La cele 49 de 
inovații și raționalizări apli­
cate anul trecut, și care aduc 
economii în valoare de peste 
1.500.000 lei, s-au adăugat 
anul acesta încă 65 propuneri 
de Inovații, din care <36 au 
fost aplicate.

Pregătiri pentru vacanța de vară a elevilor

dele- 
pen tru

tA ] • • •îlnini

REȘIȚA (coresp. R. I.). Colectivul muzeului din Reșița a 
efectuat recent un sondaj arheologic în hotarul comunei Ruși­
nosul din raionul Caransebeș. Cu prilejul săpăturilor efectuate 
pe baza unor urme materiale găsite de săteni, a fost descoperită 
o așezare neolitică din mileniul IV î.e.n.

„Bun pentru cereale 1963"

TG. MUREȘ (coresp. R.I.). 
— La revizia de vagoane din 
localitate a început ieri ac­
țiunea de etanșate a vagoane­
lor în vederea transportului 
fără pierderi a cerealelor din '

noua recoltă. în acest scop a 
fost alcătuită o echipă specia­
lă, înzestrată cu echipamentul 
ți materialele necesare. In­
scripția „Bun pentru cereale 
1963" a ți fost aplicată pe un 
număr de vagoane.

TIMIȘOARA (coresp. R. J,). In vacanța din vara aceasta un 
mare număr de pionieri și școlari, fruntași la învățătură, din 
regiunea Banat vor petrece zile minunate în taberele de la 
munte și mare. Cele 10 tabere regionale ce vor funcționa la Po- 
neasca, Herculane, Valea Minișului, Maciova și în alte locuri 
pitorești vor adăposti aproape 5.800 de pionieri și școlari. In 
afară de aceasta, un număr de alți 1.100 de copii vor fi trimiși 
să-și petreacă o parte din vacanță în taberele de la munte și 
mare, organizate în afara regiunii.

Cum va fi vremea ?

Pentrn zilele de 31 mai, 1 
ți 2 iunie, se prevede urmă­
torul timp probabil : în tară: 
Vremea se menține schimbă­
toare, cu cerul temporar no- 
ros. Local vor cădee ploi sub

formă de averse. Vint slab, 
pînă la potrivit din nord-est. 
Temperatura staționară la în­
ceput, apoi în creștere. Mini­
mele vor fi cuprinse între 6 
la 16 grade, iar maximele în­
tre 19 ta 29 grade.

Ghelmegeanu. Au participat 
gațiile Comitetului bulgar 
colaborare și înțelegere între popoa­
rele balcanice, condusă de acad. 
Sava Ganovski, Mișcării elene pen­
tru înțelegere balcanică din Grecia, 
condusă de Stamatis Mercouris, Ligii 
iugoslave pentru pace, independență 
și egalitate între popoare, condusă 
de Lazar Mojsov, precum și a Co­
mitetului romîn pentru colaborare 
și înțelegere reciprocă între popoa­
rele din Balcani condusă de prof. 
Mihail Ghelmegeanu.

La întîlnire au participat, de a- 
semenea, în calitate de observatori, 
reprezentantul Comitetului italian 
pentru pace, precum și reprezen­
tanți ciprioți.

în cadrul întîlnirii, prof. Mihail 
Ghelmegeanu, președintele Comite­
tului romîn pentru colaborare și 
înțelegere reciprocă între popoarele 
din Balcani, a prezentat raportul : 
.Colaborarea și prietenia dintre po­

poarele din Balcani, factor impor­
tant pentru, menținerea și apărarea 
păcii, pentru transformarea Balca­
nilor într-o zonă a păcii și bunei 
vecinătăți".

Participanții la întîlnire au avut 
un larg schimb de vederi cu privire 
la dezvoltarea colaborării și priete­
niei între popoarele balcanice, pre­
cum și la transformarea acestei re­
giuni într-o zonă a păcii și a înțe­
legerii reciproce.

S-a constatat cu satisfacție că de 
la ultima conferință a reprezen­
tanților Comitetelor pentru colabo­
rare balcanică, ‘au fost întreprinse 
numeroase acțiuni, ceea ce a con­
tribuit la o mai bună cunoaștere 
reciprocă între popoarele balcanice 
și la dezvoltarea colaborării bilate­
rale și multilaterale. Manifestările 
științifice, culturale, folclorice, în-

(Continuare în vag. 3-a)
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încăperea nu *e prea mare, dar cu­
rățenia și ordinea desăvîrșită dină­
untru, glastrele cu flori, fotul te a- 
trage de la prima privire și le îmbie 
să zăbovești aici mal mult timp. Mă 
aflu de cîteva minute la sediul bib­
liotecii populare „D. Th. Neculuță" 
din b-dul Dinicti Golescu nr. 11 și 
simt o deosebită satisfacție eă stau 
In preajma cărților frumos rînduite 
In rafturi, să privesc la vizitatorii 
permanent ai acestui lăcaș de cultură, 
care vin să aducă cărțile citite și să 
ia altele noi, să le ascult preferințele 
de lectură pe care le satisface prompt 
și cu o deosebită amabilitate biblio­
tecara. O diplomă stă prinsă undeva 
la vedere, iar din cuprinsul ei, precum 
că „se acordă bi­
bliotecii populare 
D. Th. Neculuță 
titlul de bibliotecă 
model", înțeleg că 
aprecieri unanime 
in privința muncii 
de culturalizare a 
primit această bibliotecă din partea 
forurilor superioare. O dată cu di­
ploma, bibliotecara, tovarășa Elvira 
Postolacfte, a primit și o insignă pe 
care o poartă la reverul halatului 
siniliu și pe care, mi-o arată cu în­
dreptățită mîndrie. E răsplata bine­
meritată a muncii ei în atragerea a 
cît mai multor cititori, în organizarea 
de acțiuni de popularizare a cărților, 
în educarea gustului pentru lectură 
a cît mai multor locuitori din raza 
de activitate a bibliotecii.

în fața biroului bibliotecarei, a 
venit acum o femeie tînără ce fine 
sub braț un volum masiv.

— V-am adus cartea. Mi-a plăcut 
foarte mult. Vă rog să-mi dați altele, 
tot despre marii muzicieni și cîntăteți 
ai lumii.

Pe coperta cărții ce o depune pe 
masă, citesc : Șaliapin. Observ pe 
Ușa din mina bibliotecarei numele și 
profesiunea acestei amatoare de cul­
tură muzicală: Ichim Elena, munci­
toare Ia întreprinderea „Adesgo".

— Vă place mult muzica ? o întreb.
— Da. Și cu concursul tovarășei 

Postolache — care mă ajută în acea­
stă privință — vreau să cunosc cît 
mai multe din viața marilor muzi­
cieni. Ce-mi dațj acuma ? se adre­
sează ea bibliotecarei.

— Vă dau două cărți: una despre 
Paganini, alta despre Schumann...

Cînd 1 se înmînează cărțile, citi­
toarea le răsfoiește nerăbdătoare si 
dă din cap mulțumită. Se vede pe

fața ei bucuria unei Împliniri. După 
ce pleacă, bibliotecara îmi spune:

— Tovarășa aceasta a venii de cu­
rl id la bibliotecă. Și ca orice nou ve­
nit, am stat de vorbă cu dînsa, am 
întrebat-o ce vrea să citească. I-am 
făcut apoi un plan de lectură pe 
care-1 tespectă întocmai. 'După cum 
vedeți, noua cititoare se arată mul­
țumită.

în aceeași situație, cu plan de lec­
tură, se găsesc mulți cititori ai bib­
liotecii populare „D. Th. Neculuță". 
Pe fișa lui Vicențiu Constantin, ti­
pograf la Combinatul poligrafic Casa 
Scînteii, se găsesc titluri ce indică 
preferința tlnărulul muncitor pentru 
literatura universală. A citit pînă 

acum din Homer și 
Flaubert, din Mau- 
passa.it și Stend­
hal. din Cervantes 
și Manzoli. Lăcătu­
șul Stanciu Șerban 
de la Uzinele Gri- 
vița roșie și lăcă­

tușul mecanic Vișan Ion de la Trus­
tul construcții montaje energetice ci­
tesc foarte mult literatură contempo­
rană, fiind pasionați în special de 
cărțile cu acțiune dinamică.

Iată, în bibliotecă a intrat o tînără 
cu servieta doldora de cărți. Scoate 
din ea doar două fale bibliotecii) pe 
care le depune pe masă. Apoi des- 
păturește o hîrtiuță de pe care ci­
tește două titluri.

— Vi le dau îndată I răspunde a- 
mabilă bibliotecara și se duce la raf­
turile de cărți să le caute. între 
timp, intru în vorbă cu noua venită. 
Aflu că o cheamă Ardeleanu Flo­
rina și se pregătește să dea examen 
de admitere Ia Facultatea de filologie. 
Pentru aceasta, și-a întocmit un plan 
de lectură pe care-l respectă cu rigu­
rozitate.

După ce pleacă tînără, tovarășa 
Elvira Postolach’e mă informează că 
în „focul" pregătirilor pentru admi­
terea la diverse facultăți are mulți 
cititori. Sînt chiar elevi de școală 
medie care, deși mai au cițiva ani 
pînă să bată Ia porțile facultăților, 
se pregătesc de pe acum. L-am 
cunoscut la bibliotecă pe elevul Pă- 
tuleanu Vasile din cl. 8-a a școlii 
medii nr. 18 „Mihail Eminescu". în 
afară de literatura beletristică, el ci­
tește „în mod organizat", cum îi 
place să spună, multă literatură teh­
nică și în special cărți ce tratează

(Continuare în pag. a 2-a)
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Din activitatea consiliilor agricole

In GiispiiiiÂniiLt arat 
CONSTRUCȚII TRAINICE Șl ItfTINt
Creșterea continuă a numărului 

de animale din gospodăriile colecti­
ve implică executarea unui mare 
număr de construcții pentru adă­
posturi. Numai anul trecut în raio­
nul nostru au fost construite 95 de 
grajduri pentru bovine, 45 de mater­
nități pentru scroafe, 15 îngrășătorli 
de porci și alte obiective. Dar efec­
tivele fermelor zootehnice cresc con­
tinuu ; pînă la sfîrșitul anului, ele 
vor spori cu încă 3 000 de taurine, 
cu aproape 2 000 de porcine, cu un 
mare număr de ovine și de păsări. 
Pentru adăpostirea lor în bune con- 
dițiuni, în planurile de producție ale 
gospodăriilor colective a fost prevă­
zută executarea a 175 de construcții 
noi, printre care — 54 de grajduri 
pentru bovine, 5 maternități pentru 
scroafe, 21 de îngrășătorii de 
porci, 13 puiemite, 6 saivane etc. In 
același timp, a fost prevăzută con­
strucția primelor 8 locuințe pentru 
inginerii agronomi.

Pentru realizarea acestui volum 
important de lucrări, consiliul agri­
col, sprijinit de comitetul executiv 
al sfatului popular raional, a luat 
din timp măsurile pregătitoare ne­
cesare. S-a căutat să nu se repete, 
situația din anul trecut, cînd des­
chiderea cu întîrziere a șantierelor 
a făcut ca multe construcții să fie 
executate în pripă și la un nivel 
tehnic necorespunzător. Pregătirile 
au constat în : asigurarea documen­
tației, stabilirea amplasamentelor, 
procurarea materialelor, organizarea 
șantierelor.

Acum, gospodăriile colective sînt 
în posesia unei însemnate cantități 
de materiale necesare, ca : ciment, 
cherestea, bile-manuale, țiglă, lemn 
etc. Subliniez că la această dată a- 
provizionarea unităților cu materia­
le de construcție se află într-un sta­
diu mult mai avansat decît în 1962.

Pentru ieftinirea costului con­
strucțiilor, gospodăriile colective au 
fost îndrumate să-și procure unele 
materiale din resurse locale. Colec­
tiviștii din Budești au executat cu 
mijloace proprii peste 100 000 de că­
rămizi. La Bazieni, au fost puse în 
funcțiune două prese manuale de 
confecționat cărămizi, iar în Oniș- 
cani a fost confecționată o mare 
cantitate de chirpici pentru con­
strucția unui grajd. Cea mai 
mare parte a unităților s-au 
aprovizionat din vreme cu balas­

tul necesar execuției fundațiilor. 
Sînt însă unele gospodării colective 
(cele din Trifești, Burnienești, Tă- 
nășeni și altele) care, din cauza lip­
sei de preocupare a consiliilor de con­
ducere, nu s-au aprovizionat nici 
pînă la această dată cu cantitățile 
de balast necesare, cu toate că au 
cariere în apropiere.

Pentru economisirea materialului 
lemnos, colectiviștii au fost îndru­
mați să folosească prefabricate din 
beton. La gospodăriile colective din 
Onișcani, Budești, Gherăești, Sagna, 
Cîrligi și din alte comune se exe­
cută în prezent, pe șantiere, che- 
soane prefabricate pentru acoperi­
șuri, grinzi pentru grajduri și maga­
zii, stîlpi pentru garduri, plăci etc.

Este știut că succesul în activita­
tea de construcții depinde în bună 
măsură de buna organizare a șan­
tierelor, de gradul de pregătire a 
constructorilor. în acest sens, consi­
liul agricol, cu sprijinul comitetului 
executiv al sfatului popular raional, 
a organizat o ședință de instruire 
a președinților și inginerilor din 
gospodăriile colective. De asemenea, 
toți șefii brigăzilor și echipelor de 
construcții au urmat un curs scurt 
de instruire, organizat la casa agro­
nomului din Călugăreni, curs care 
s-a încheiat cu un schimb de expe­
riență la gospodăriile colective frun­
tașe în activitatea de construcții din 
raioanele Bacău și Roman. în ace­
lași timp, s-a asigurat încadrarea e- 
chipelor de constructori cu mese­
riași destoinici și cu o bogată expe­
riență.

Măsurile pregătitoare luate de 
consiliul agricol raional au început 
să dea roade. Pe șantierele de con­
strucție de la gospodăriile colective 
din Secuieni, Cîrligi, Budești Oniș­
cani, Sagna, Ion Creangă și din alte 
sate se lucrează din plin. Recent, 
comitetul executiv al sfatului popu­
lar raional si consiliul agricol au 
luat măsuri ca în cel mai scurt timp 
să fie terminate fundațiile construc­
țiilor la toate gospodăriile colective, 
iar în lunile iunie și iulie, să se e- 
xecute lucrările de zidărie și acope­
rișurile, astfel ca, o dată cu venirea 
toamnei, toate obiectivele prevăzute 
în planul pentru acest an să fie ter­
minate.

Ing. D, GEORGESCU 
președintele consiliului agricol 

raional Roman

Un aspect din timpul unei repetiții a noii premiere „Căsătorie cu 
de-a sila", după Mollfere la Teatrul de păpuși din Iași
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In intîmpinarea
„Zilei internaționale a copilului"

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

Răspundem
CONSTANTIN PICU — comuna 

Ciuperceni, raionul Filiași î Absolvenții 
fostelor școli profesionale agricole au 
avut posibilitatea să candideze la con­
cursul de admitere pentru anul III al 
actualelor școli tehnice agricole numai 
pentru anul școlar 1962—1963.

Pentru anul școlar 1963—1964, con­
dițiile de admitere vor fi publicate în 
cursul lunii iulie-august, cînd vă puteți 
adresa direct la școala la care doriți să 
vă înscrieți.

GRIGORE MARCU — Zalău : Minis­
terul Transporturilor și Telecomunica­
țiilor — căruia i-am înaintat corespon­
dența dv. în legătură cu emisiunea de 
mărci poștale pe tema Ada-Kaleh — 
ne-a adus la cunoștință următoarele : 
propunerea este deosebit de interesantă. 
Ea nu se poate realiza însă anul acesta, 
întrucît planul de emisiuni pe 1963 este 
în curs de editare.

Avînd în vedere importanța ei turis­
tică, Direcția generală a P.T.T.R. va 
ține seama de propunerea respectivă la 
întocmirea proiectului de plan pentru 
emisiunea de mărci și efecte poștale pe 
1964.

DUMITRU IONESCU — Gilort i 
Conducerea întreprinderii 4 construcții

cititorilor
și montaj Tg. Cărbunești ne informează: 
conform planului de învățămînt, au fost 
organizate, cu aprobarea C.S.P. și a Mi­
nisterului de Finanțe, cursuri de califi­
care — cu și fără scoaterea din pro­
ducție — pentru meseriile de sudori, 
mecanici montaj conducte și instalații, 
întreprinderea nu califică muncitori 
pentru meseria de zugravi.

MARIA FOCA — Ploiești : U.R.C.C. 
Slobozia are sarcina de a studia posibi­
litățile deschiderii unui chioșc de pro­
duse de panificație. în cazul cînd nu 
vor exista deocamdată condiții pentru 
crearea acestei unități, produsele depa- 
nilieație se vor desface printr-un chioșc 
de răcoritoare pe lîngă cele de patiserie 
sau în cadrul cofetăriei.

V. BENESCU — comuna Ziduri, 
Rm. Sărat: Școala tehnică de televi­
ziune funcționează în cadrul grupului 
școlar metalurgic „Unirea” din Bucu­
rești, strada Zborului nr. 7 (telefon 
22.04.00). Pentru înscriere, trebuie să de­
puneți actele obișnuite (certificat de 
naștere tip. R.P.R., certificat de studii, 
act de stare materială, certificat me­
dical). Examen se dă numai în cazul în 
care numărul elevilor înscriși depășește 
pe cel al locurilor existente.

„Decada cadourilor pentru copii" 
rezervă o serie de surprize pentru 
cei mici și în sectorul de cărți și jucă­
rii. Astfel, C.L.D.C.-regionala Bucu­
rești a pregătit în librării vitrine, col­
țuri și interioare festive închinate 
acestui eveniment. Vitrine speciale 
au fost amenajate la librăriile „Mi­
hail Eminescu", „George Coșbuc", 
„Tineretului", la librăria noastră nr. 
12, 13, 17, 34 și 73. Două bazare cu 
vînzare, care vor desface cărți pen­
tru cei mici și jucării, au fost des­
chise la „Librăria Copiilor", și la 
„Magazinul Copiilor".

Tot cu prilejul decadei, standurile 
„Cartea la locul de muncă" din în­
treprinderi și instituții organizează 
o acțiune intensă de difuzare a căr­
ților pentru copii. De altfel, în ulti­
ma perioadă sectorul beletristicii 
pentru copii s-a îmbogățit cu o serie 
de lucrări noi: „Făt-Frumos Măză- 
rean" de Mihail Sadoveanu, „Balau­
rul alb" de Profira Sadoveanu, „O 
nouă poveste a vorbei’’ de Marcel I 
Breslașu, „Povestea pescarului și a j 
peștișorului’' de Pușkin, „Făt-Fru- I 
mos din lacrimă" de Mihail Emines­
cu, „Țugulea” de Petre Ispirescu, și 
altele. De o atenție deosebită se vor 
bucura cărțile cu ilustrații și colec­
țiile pentru copii și tineret: „Traista 
cu povești", „Cutezătorii”, „Biblio­
teca școlarului ’, „Patria noastră", 
„Oameni de seamă", „Știința în­
vinge”.

în acela? timp, cei mici vor. avea 
prilejul să-șț completeze jucăriile cu 
o serie de produse noi romînești și 
din import: jocurile mecanice „Teh- 
nokid” și „Mercur", jucăriile din ma­
terial plastic „Roata belvedere”, 
„Acvariu", păpuși pe balansoar, po­
pice, articole de plaje, jocuri distrac­
tive, unelte de grădinărit, mașinuțe, 
bărci cu motor, table de șah, etc.

★
In vederea întîmpinării zilei de 

1 iunie, „Ziua internațională a copi­
lului", organizațiile comerciale din 
Capitală au luat măsuri pentru asi­
gurarea unui fond de marfă sporit 
în magazinele și raioanele cu arti­
cole pentru copii. Pentru buna des­
fășurare a decadei cadourilor s-a 
trecut la organizarea de expoziții 
cu vînzare la unitățile situate în 
strada Lipscani nr. 69, Șoseaua Mi­

hai Bravu nr, 2, magazinul „Scufi­
ța roșie", str. Garibaldi nr. 10, Ca­
lea Victoriei nr. 23, Calea Griviței 
142, str. Aristide Briand nr. 11, 
precum și la magazinele pentru co­
pii „Doi iepurași", „Așchiuță" și 
altele.

De asemenea, într-un număr de 
30 magazine specializate sau „Ali­
mentare" eu raioane de dulciuri, 
vor funcționa în această perioadă, 
expoziții cu produse zaharoase. (ION 
VREJU, REMUS MURZEA, cores­
pondenți voluntari).

★
TIMIȘOARA (coresp. R. 1.). —

Planul de acțiune cu privire la pre­
gătirea și sărbătorirea zilei de 1 iu­
nie, în regiunea Banat, cuprinde 
multe și variate manifestări. Prin­
tre altele, cinematografele din re­
giune vor prezenta cicluri de filme 
pentru copii, iar teatrele de păpuși 
din Timișoara și Arad vor prezenta 
spectacole pentru copii atît la se­
diu ca și în unele sate. Formațiile 
artistice ale caselor de pionieri din 
Timișoara, Arad, Reșița, Lugoj și 
Caransebeș vor organiza spectacole 
pentru pionierii fruntași.

La Reșița, Lugoj, Jimbolia, Tere- 
mia Mare și în alte localități vor 
avea loc întîlniri între scriitorii ti­
mișoreni și copii, iar în orașele mari 
ale regiunii, se vor amenaja orășele 
ale copiilor.

PE EC

„Ț A R
Creație cu care, în 1961, cineas­

tul francez Armand Gatti s-a afirmat 
strălucit (ca scenarist și regizor) — 
deși mai colaborase înainte la reali­
zarea unor filme — „Țarcul" evocă 
în maniera „cinematografului de 
idei” problematica etică a deți- 
nuților din lagărele morlii, în 
anii ocupației naziste. Un cinic pa­
riu între doi ofițeri ai unui astfel de 
lagăr contrapune, pentru 24 de ore 
într-un țarc, de sîrmă ghimpată, pe 
un comunist german și un evreu

Ce e nou la Editura „Meridiane"
Ce noutăți pregătește Editura „Me­

ridiane' în momentul de față î între 
colecțiile principale, se numără 
„ARTA PENTRU TOȚI", incluzînd 
lucrări de analiză și prezentare a 
creațiilor unor autori consacrați. 
Pină acum, au văzut lumini tiparu­
lui șase titluri: Grigorescu, Bâncilă, 
Aman, Andreescu, Ressu, Luchian și 
se află în lucru volumele Pallady, 
Sirato și Tonitza, iar în viitorul apro­
piat se va trece la execuția volumu­
lui Catargi.

In colecția „MAEȘTRII ARTEI RO­
MÎNEȘTI", va apare lucrarea „Grigo­
rescu". Ținîndu-se seama de multiplele 
solicitări privind lucrările editate 
pînă in prezent (Luchian, Steriadi, Pe- 
trașcu, Ciucurencu, Jalea) — epuizate 
— acestea vor fi reeditate. De aseme­
nea, va reapare și albumul Grigores­
cu, cu reproduceri în culori. Se va 
tipări și ediția a IlI-a a lucrării „MA­
EȘTRII PICTURII UNIVERSALE ÎN 
MUZEELE DIN ROMÎNIA”.

În legătură cu maeștrii artei uni­
versale, se va edita o colecție care 
va purta acest titlu. Prezentarea vo­
lumelor va fi asemănătoare cu cea a 
colecției „Maeștrii artei romînești'. 
Primul titlu, care va apare încă în 
acest an, va fi dedicat lui Leonardo 
Da Vinci. Următoarele lucrări prevă­
zute se vor referi la Rembrandt și 
Goya.

în domeniul artelor plastice, Edi­
tura „Meridiane” pregătește și o lu­
crare de mari proporții, albumul 
„GRAFICA MILITANTA", care va 
reuni circa 400 de reproduceri din 
creația fruntașilor graficii romînești, 
începînd din secolul trecut și pînă 
in zilele noastre. Albumul va apare în 
cinstea zilei de 23 August, ziua elibe­
rării patriei.

în cursul lunilor următoare, va mal 
fi pus la îndemina publicului și al­
bumul „ARTA ORIENTALĂ ÎN RO- 
MÎNIA". Volumul conține 36 de re­
produceri în culori și 120 în alb-ne- 
gru și va fi însoțit de un studiu sem­
nat de acad. G. Oprescu. Cititorii vor 
avea prilejul să cunoască astfel mai 
îndeaproape unele din cele mai va­
loroase obiecte de artă orientală exis­
tente In muzeele și colecțiile romî­
nești.

Colecția „ARTA POPULARĂ' se va 
îmbogăți cu încă două lucrări „Or- 
namentica populară romfnească" de 
T. Bănățeanu și M. Focșa — avînd 
reproduceri în culori și „O creație 
populară — covorul maramureșan" 
de B. Zderciuc.

Foarte solicitate, colecțiile de artă 
populară ating un tiraj mediu anual 
pe fiecare titlu de 20.000 de exem­
plare.

Răspunzînd cerințelor formulate 
adesea de numeroșii iubitori ai artei, 
editura va publica o serie de mici 
monografii consacrate unor graficieni 
progresiști, de pildă, Frans Masereel,

R A N E

Rockwell Kent, Jean Ettel, Hans Erni. 
Lucrările se află aub tipar.

încă o noutate : cărțile poștale 
executate de Editura „Meridiane" 
vor avea o tematică mai bogată. Ilus­
trațiile vor înfățișa și reproduceri de 
artă, monumente ale naturii, creații 
deosebite din arhitectura rominească 
nouă și veche etc. Totalul cărților 
poștale ilustrate ce se vor tipări de 
către editură in acesț an va fi de 30 
milioane de exemplare.

O inițiativă interesantă și utilă 
este aceea a publicării unei serii de 
monografii despre viata și activitatea 
artiștilor de seamă. Pe lingă mono­
grafiile despre Tony Bulandra și Lu­
cia Sturdza Bulandra, în aceeași serie 
a apărut recent și monografia Matei 
Millo, iar în scurt timp va mai fi ti­
părită o lucrare similară închinată 
personalității artistice a Soniei Cluce­
rii. Vor mai fi publicate volumul de 
studii „Teatrul rominesc contempo­
ran", precum și — in reeditare — 
scrierea autobiografică a Măriei Pi- 
lotti, intitulată „Am ales teatrul".

Editura „Meridiane' mai pregătește 
unele lucrări in domeniul cinemato­
grafiei, între care „Introducere in arta 
cinematografică" de I. Barna, „Gopo 
și desenul animat".

Popularizarea creațiilor reprezen­
tative din domeniul arhitecturii con­
stituie de asemenea obiectul preocu­
părilor editurii, tn seria „LUCRĂRI 
DE ARHITECTURĂ', a apărut zilele 
trecute „Circul de stat" și se află sub 
tipar „Ansamblul Calea Griviței".

în colecția „MONUMENTELE PA- 
TRIEI” se vor publica lucrări despre 
Cetatea Neamțului și castelul Bran, 
în colaborare cu C.S.C.A.S., va fi 
începută editarea unei serii de caiete 
ilustrate, care vor Înfățișa monumente 
din tara noastră : Monumentul de la 
Adamclisi, monumentele de la Ploplș 
și Surd ești, culele din Oltenia, caste­
lul din Hunedoara, cetatea țără­
nească de la Pre/mer și Mtnăstirea 
Neamțului.

Și cîteva noutăți pentru excursio­
niști... în curînd, seria „MICI ÎN­
DREPTARE TURISTICE' va fi com­
pletată cu titlurile „LACUL ROȘU", 
„CLUJ", „IAȘI” și „BACĂU*, iar în 
colecția „ORAȘE ȘI PRIVELIȘTI' 
pînă la sfîrșitul acestui an vor fi 
gata volumele despre Delta Dunării» 
Craiova, Călimănești-Căciulata, Băile^ 
Herculane, Hunedoara, Galați și Sta­
țiunea experimentală Dobrogea. Din­
tre albumele turistice care vor fi edi­
tate în 1963 amintim pe cel de pre­
zentare a Bucureștiului în ceea ce are 
el mai reprezentativ și mai nou și un 
alt album consacrat regiunii Bacău. 
Va fi reeditat, pentru a doua oară, 
albumul „Carpați".

Cea mal mare parte dintre lucră­
rile publicate la „Meridiane*, sînt 
editate In mal multe limbi, rusă, 
franceză, engleză, germană, spaniolă, 
astfel ca ele să poată fi cunoscute si 
peste hotare.

CORNELIA PREDA
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probleme de radiofonie. Vrea să de­
vină inginer radiofonist și, după cele 
cîteva fișe completate pfnă acum cu 
titluri din acest domeniu, se vede 
consecvența cu care studiază.

Ti nara Popescu Adriana — proiec­
tantă la Iprochim — cere de obicei 
cărți de literatură politică. Ne spune 
că a găsit In această bibliotecă un 
prețios sprijin in a citi și studia pen­
tru cursurile de învăță mint politic ce 
le frecventează în cadrul instituției.

Zilnic au loc discuții intre cititori 
despre cărțile citite. Fiecare cititor a 
devenit un propagandist al cărților și 
așa se face că numeroase volume ci­
tite și aduse la bibliotecă nici nu mai 
poposesc pe masa bibliotecarei, ci 
trec din mină în mină, tovarășa Pos- 
tolache făcînd doar operația de în­
registrare de pe o fișă de cititor pe 
a altuia.

— Arteasta este o formă foarte 
bună de popularizare a cărților — 
ne spune dlnsa. Nu vă mai spun că 
astfel s-au legat prietenii între mulți 
cititori care pînă a nu trece pragul 
bibliotecii nici nu se cunoșteau. Să-i 
vedeți cu cită pasiune vorbesc des­
pre cărțile citite pe Ion Stanca, mun­
citor la Electrofar sau pe cazangiul 
Anton Negulici de la Uzinele Vulcani

— Desigur, mal folosiți șl alte 
forme de popularizare.

— Întocmai. In colaborare cu co­
misiile de temei din circumscripțiile 
electorale, am organizat pînă acum 
6 biblioteci de casă. La sediul acestor 
biblioteci de casă se organizează di­
verse acțiuni ca: cercuri de citit, 
prezentarea de recenzii, seri de basme 
pentru copii. Fruntașă in această pri­
vință este biblioteca de casă din 
str. Costache Bălăcescu nr. 23, al că­
rei responsabil e tovarășul Gh. Tuțu- 
lainu, muncitor la întreprinderea 
Dacia.

Biblioteca a inițiat și organizat di­
verse manifestări in școli, ca de pildă 
seara literară „Tudor Arghezi" la 
școala elementară nr. 154, sau con­
cursul „Cine știe cîștigă" cu tema 
„Să cunoaștem eroii cărților prefe­
rate", concurs dotat cu numeroase 
premii.

Biblioteca populară „D. Th. Necu- 
luță" are un mare număr de cititori, 
$i numărul lor e in continuă ci’eștere, 
Muncitori, elevi, studenți, gospodine 
și pensionari găsesc în rafturile a- 
cestei biblioteci tot ce-i interesează, 
sini îndrumați cu. competentă asupra 
lecturii. O fugară citire a fișelor, cî­
teva ore petrecute aci îți dau ima­
ginea a ceea ce înseamnă setea de 
cultură a poporului nostru muncitor, 
dragostea lui pentru cărți.

MINUTELE CONTEAZĂ
Te duci la lucru, la un spectacol, la 

stadion, te grăbești să ajungi la gară ori 
în altă parte unde ai treabă și aștepți 
în stație tramvaiul, autobuzul sau tro­
leibuzul. De cele mai multe ori, aștep­
tarea e scurtă : tramvaiul sau autobuzul 
vin repede. Dar dacă vehiculul pe care 
îl aștepți întîrzie, atunci se schimbă lu­
crurile. Minutele acumulate contează, 
îți fură din timpul de lucru sau de o- 
dihnă. Tocmai pentru a scurta timpul 
de așteptare și de transport, întreprin­
derile profilate în acest domeniu ar tre­
bui să-și îndrepte preocuparea, să gă­
sească soluțiile cele mai potrivite.

O notă bună
Cerințele transportului în comun în 

BUCUREȘTI sînt, evident, mari și pen­
tru satisfacerea lor e necesară o activi­
tate foarte riguros organizată. Un son­
daj în diferite stații, la ore diverse, arată 
că pe multe din trasee circulația mijloa­
celor de transport în comUn decurge 
satisfăcător. Este cazul tramvaiului 12, 
al autobuzului 32 și al troleibuzului 81, 
care fac legătura cu Gara de Nord, im­
portant punct al orașului ; este cazul 
tramvaielor 6, 10, 13 și al autobuzelor 
38 și 44 ce deservesc o serie de cartiere 
mai depărtate de centru. La aceste 
rezultate a contribuit faptul că I.T.B. 
a luat o serie de măsuri, printre care 
aceea a creării unei rețele de controlori 
la capetele de linie.

O măsuiă eficientă pentu evitarea a- 
glomerației s-a dovedit a fi introducerea 
autotaxării pe unele trasee auto (liniile 
35, 40, 46, 61 și 63). In curfnd măsura 
va fi extinsă și pe liniile de tramvai, 
pentru început pe tramvaiul 5.

îmbunătățirea transportului în comun 
se datorește în parte și completării par­
cului I.T.B. cu noi vehicule de mare 
capacitate. De la începutul anului și 
pînă în prezent, în dotarea acestei în­
treprinderi au intrat aproape 40 de au­
tobuze. De altfel, parcul de ve- 
hicuje a fost sporit și la alte întreprin­
deri de transport în comun din țară. 
La BRAȘOV și la BAIA MARE, spre 
exemplu, întreprinderile de transport 
au fost dotate cu cîte 12 mașini.

în aceste două orașe, pentru a des­
congestiona o seamă de trasee cu tra­
fic mare, s-au organizat curse speciale. 
Asemenea curse circulă între întreprin­
derile mai însemnate și centrul orașului 
la orele în care muncitorii intră sau ies 
de la lucru. La Baia Mare s-au înființat 
și cîteva trasee auto noi.

Astfel de măsuri se bucură de apre­
cieri pozitive din partea cetățenilor.

Necazuri de călător
Din nou, BUCUREȘTI. Una din sta­

țiile tramvaiului 7. Lume destul de

E limpede că dacă la capetele linii­
lor controlul ar fi funcționat mai rigu­
ros, și ar fi intervenit operativ, întîrzie- 
rile ar fi fost în cea mai mare parte 
evitate. Existența controlorilor la cape­
tele liniilor este o măsură bună, dar ea 
trebuie întregită de preocuparea per­
manentă ca fiecare să-și îndeplinească 
într-adevăr sarcina.

Deficiențe asemănătoare se manifes­
tă și la întreprinderea de transporturi 
din BAIA MARE, unde pe unele tra­
see (2, 3 și 8, spre exemplu), ritmicita­
tea circulației mijloacelor de transport

I Aspecte ale transportului în comun 
în cîteva orașe din țară

multă. In sfîrșit, tramvaiul își face apa­
riția. Bineînțeles, e aglomerat. în inter­
valul care s-a scurs de la trecerea ulti­
mului tramvai, s-au strîns o mulțime de 
oameni. Astfel de situații se repetă 
destul de des. în ziua de 16 mai, în 
cursul unui sondaj, s-a constatat că 
între ora 10,30 și 11,30 au trecut prin 
stația Calea Victoriei, doar patru tram­
vaie 7, adică în medie cam la 15 mi­
nute unul. Interesîndu-ne la I.T.B. 
care sînt cauzele unor atari întîrzieri, 
am aflat că chiar itinerariul stabilit pre­
vede intervale prea mari între tram­
vaiele liniei respective — dimineața 7 
minute, între orele 8 și 14 cîte 15 mi­
nute, iar de la ora 14 la 24 cîte 9 mi­
nute. în plus, după cum arată și fap­
tele, nici măcar aceste intervale nu se 
respectă. Nerespectări de itinerar sînt 
semnalate de cetățeni și pe alte trasee: 
bunăoară, pe liniile de tramvai 24, 26 
și 27, ca și pe traseele troleibuzelor 84 
și 85, care vin adesea în coloană, cînd 
numai 84, cînd numai 85. Se înțelege 
că. în acest fel, se creează goluri pe 
traseu și... nemulțumiri cetățenilor.

în comun lasă de dorit. Trebuie adău­
gat și faptul că mai multă atenție tre­
buie să fie acordată aici și activității 
garajului. în unele zile, din cauză că 

[ o serie de reparații au fost executate 
i cu superficialitate, iar altele tărăgănate, 

lipsesc de pe traseu pînă la un sfert 
din numărul vehiculelor acestei între- 

I prinderi. Rezultatul este că cetățenii 
sînt nevoiți să aștepte în stații mai mult 
decît ar trebui, ajungînd cu întîrziere 
la treburile lor.

Necazuri de acest fel au și călătorii 
de pe ruta Teliuc—Deva, ținînd de
I.R.T.A.-HUNEDOARA. Deoarece une­
le autobuze nu vin la timp, cetățenii se. 
văd adesea puși în situația de a pierde 

| cu așteptarea, chiar o oră. Cei care vor 
să meargă mai departe, spre Hunedoa­
ra, nu mai ajung la cursa corespunză- 

| toare și mai irosesc alte cîteva zeci de 
minute... pînă la următoarea. Datorită 
celor arătate, distanța Teliuc—Hune-

i doara, care măsoară aproximativ 25 km.,
* parcursă citeodată în 4 ore. 

I Sosiți la destinație după atîtea

peripeții, cetățenii au uneori surpriza 
de a fi făcut drumul degeaba, fiindcă 
au ajuns prea tîrziu, pentru a-și mai pu­
tea rezolva treburile.

De nepunctualitate dau dovadă și 
șoferii autobuzelor care deservesc gara 
din RM. SĂRAT. Cetățenii sînt mereu 
în panică : pierd sau nu pierd trenul ?

Pe alocuri, cetățenii întîmpină greu­
tăți din cauza modului în care sînt or­
ganizate traseele mijloacelor de trans­
port în comun.

De la SLĂNIC PRAHOVA, așezare 
industrială și balneo-climaterică, pînă 
la centrul de raion Vălenii de Munte, 
nu e cale lungă : doar vreo 20 km. 
Pentru a ajunge, însă, la Văleni, cei din 
Slănic sînt obligați să facă un ocol de 
zeci de kilometri, mergînd prin Ploiești. 
Este necesar ca Direcția regională 
I.R.T.A.-PLOIEȘTI să analizeze posibi­
litățile de înființare a unui traseu auto 
Slănic—-Văleni, care ar deservi și co­
munele Teișani, Homorîciu și Schiu- 
lești, dat fiindcă numeroși locuitori ai 
acestor comune lucrează la Văleni.

Ar fi de dorit ca, la rîndul său, în­
treprinderea de transporturi orășenești 
SUCEAVA să studieze problema pre­
lungirii unor trase auto pînă la cartie­
rul Burdujeni, pentru a asigura legătu­
ra acestuia cu centrul și gara. In pre­
zent, cetățenii care locuiesc în acest 
cartier trebuie să meargă foarte mult 
pe jos pînă la autobuzele de care au 
nevoie. Condiții pentru realizarea aces­
tei propuneri există : strada 23 August, 
care ar putea servi drept cale de acces, 
e pavată, are trotuare destul de largi și 
este bine luminată noaptea.

★
Pentru ca transportul în comun să 

țină pas cu dezvoltarea orașelor noas- 
I tre, întreprinderile de resort au sarcina 

să studieze mereu această problemă și 
să intervină ori de cîte ori e nevoie cu 
măsuri de îmbunătățire. Utile se pot 
dovedi în acest sens efectuarea unor 
sondaje pe trasee, ca și cunoașterea mai 
îndeaproape a propunerilor și sugestii­
lor pe care le fac cetățenii.

francez — salvarea fiecăruia de.pin- 
zînd de uciderea partenerului. Fără 
a urmări să documenteze amplu si­
tuația mizeră a vieții de lagăr, ci­
neastul se consacră (îndeosebi prin 
dialog) unei cuprinzătoare dezbateri 
pe tema demnității omenești în aceste 
condiții insuportabil de grele. Un 
profund teniei real capătă dezbaterea 
în cauză în acțiunile curajoase ale or­
ganizației ilegale din lagăr, care iz­
butește să determine pe lot mai mulți 
deținuți să Înțeleagă această demni­
tate că o luptă permanentă contra vi­
dului spiritual promovat de hitleriști, 
a abrutizării, a primatului instincte­
lor asupra rațiunii și solidarității u- 
mane.

Ținuta clasică a subiectului, des­
fășurat in același loc In decurs de 
24 de ore, ofeiră putința explorării 
atente și expresive a caracterelor. 
Doi interpret! admirabil ghidați de 
regizor — germanul H. Christian 
Belech in rolul comunistului și al- 
gerianul Jean Negroni în rolul evreu­
lui — întruchipează convingător con­
dițiile și treptele psihologice ale do- 
bindirii acelei conștiințe active care-1 
ajută pe om să se elibereze de sub 
dominația autoconservării, ridiclndu-1 
la însușirea unor adevăruri înde­
lung verificate de o experiență 
tragică. În acest sens, filmul lui Ar­
mand Gatti iși dezvăluie — prin re­
flecțiile pe care le trezește spectato­
rului — și o latură contemporană : 
oamenii nu numai că trebuie, dar, 
cum s-a dovedit, pot să împiedice 
cu forte unite jocul sinistru al celor 
care vor să Înece omenirea în bar­
baria fascistă,

SORIN ROIBU

Trubadurul, 19,30: 
Operă și Balet al 
R.P.R. ; 
Cianitei, 
pereta ; 
Eva, 19,30 :

Sărutul 
19,30: O- 
Adam și 

TE A T D C E™* 19u30 : Na-I L A I l \ t ționa.1 „I. L. Cara-
giale“ (Sala Studio); 

Orfeu In infern, 19,30: Național „I. L. 
Caragiale" (Sala , Comedia); Menajeria 
de sticlă, 19,30: „Lucia Sturdza Bu- 
lanclra" (Sala clin Bd. Schitu Măgurea- 
nu nr. 1) ; Mirele furat, 19,30: (Tea­
trul Național Ctâiova) „Lucia Sturdza 
Bulandra" (Sala Studio); Ciocîrlia, 
19,30: „C. I. Nottara* (Sala Magheru); 
Unchiul Vania, 20: „C. I. Nottara4*
(Sala Studio); Ca la revistă, 20: „C. 
Tănase" (Sala Savoy); Expoziția de mu­
zică ușoară, 20: „C. Tănase“ (Sala din 
Cal. Victoriei 174); Iașii-n carnaval și 
Millo director, 20 : Regional Bucu­
rești ; Căluțul cocoșat, 16: „Țăndărică" 
(Sala din str. Academiei) ; Acuzarea 
Apără, Tineretului (Sala C. Miile) ; 
Sahit voion, 16 : Tineretului (Sala din 
Dobrogeanu Gherea) ; Pe aripile pri­
eteniei, 20: Circul de Stat.
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rețea lui Maiakovski ! Tineretului, 
Alex. Sahia ; Floarea de fier : Victoria, 
Înfrățirea între popoare, Miorița ; Săp- 8 
lamina filmului pentru copii, școlari și 8 
tineret ! 13 Septembrie, Unirea ; Pro- 8 
gram de filme documentare I Timpuri 8 
Noi ; Intrigi șl iubire ruleaz.ă la : Ma- g 
xim Gorki ; Mamelucul : Ciulești, 8 
V. Roaită ; Cabotinul la cinematograful: 8 
Mihail Eminescu ; Raidul virgat i Cili- 8 
tural; Țoală lumea e nevinovată : Alex.
Popov; Contele de Monte Cristo (am- g 
bele serii) : 8 Martie ; Camelia I C-tin g 
David ; Divorț italian : T. Vladimires- g 
cu ; Haiducii din Rlo-Frio t Munca ; 8 
Mongolii •. Popular ; Idiotul < Arta 1 8 
Rocco și frații săi i (ambele serii) 23 g 
August, Volga, Floreasca, Libertății, g 
Olga Bancio ; Toată lumea e nevinova- g 
tă; 16 Fftbruarie; Rial Șl moartea: I. 8 
Pintilie; Noaptea pe autostradă; Lucea- 8 
fărul; A fost prietenul meui G. Baco- 
via; Drumul apre cheii Drumul Serii; g 
Cumpără-ți nn balon: 30 Decembrie, g 
B. Delavrancea ; Marile speranțe t Au- 8 
rel Vlaicu. 8

CINEMATOGRAFE GRĂDINI
Noaptea pe autostradă t Progresul, J 

Luceafărul, Alex Sahia, Elena Pavel, 8 
Moșilor ; Căpitanul Fracasse : Stadio- 8 
nul Dinamo, Stadionul Ciulești ; Hal- 8 
ducii din Rio-Frio • T. Vladimirescu ; L 
Virata dragostei : I. C. Frimu ; Ma- 
melucul j V. Roaită ; Rocco fi frații g 
săi (ambele serii) : Olga Bancio, 23 J 
August, Libertății, Patinuarul 23 Au- # 
gust ; Idiotul : Arta ; Contele 
Monte Cristo : 8 Martie ; Fata cu 
clorul : Unirea ; Apartamentul i 
Septembrie ; Rin! fi moartea i 
Pintilie.

Fra-Căpitanul 
casse: Patria, 1. Mai, 
Grivița, G. Coșbuc; 
Cerul n-are gra­
tii rulează la : 
Republica, Bucu­
rești, Gh. Doja, Ște­
fan cel Mare; Noap­
tea pe autostradă : 

Magheru. E. Pavel, Flacăra, Moșilor ; 
Țarcul: V. Alecsandri, Central; Aparta­
mentul : Lumina ; Vîrsta dragostei: 
rulează la : I. C. Frimu ; Tine-

SC1
CINEMA

de 
ul-
13
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PE ECRANELE CAPITALEI
Noua producție a studiourilor sovietice

„NICIODATĂ”
O producție a studioului „DEFA” — Berlin

„DESCOPERIREA LUI JULIAN BOLL"

Scenariul : Gerhard Bengsch; Regia : Johannes 
Knittel

Cu : Raimund Schelcher, Peter Sturm, Ralph Borg- 
wardt, Karla Runkel, Maria Rouvel

Scenariul : Grigori Pojenian, Regia : Vladimir
Dlacenko, Peotr Todorovskl

Cu : E. Evstigneev, N. Mîșkova, P. Gorin, S. Hitrov
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A lll-a întîlnire a reprezentanților Comitetelor

pentru colaborare și înțelegere reciprocă

intre popoarele balcanice

Comunicatul întîlnirii

ȘTIRI EXTERNE

(Urmare din pag. I)

țîlnirile de tineret, precum și mani­
festațiile sportive care au avut loc 
s-au desfășurat în spiritul prieteni­
ei și înțelegerii reciproce.

Delegațiile consideră că eforturile 
tinzînd spre menținerea și consoli­
darea păcii — dorința cea mai ar­
zătoare a popoarelor — nu pot fi 
asigurate decît, prin realizarea de­
zarmării generale și totale. Propu­
nerile menite să elimine sursele de 
neîncredere în relațiile dintre state 
cum ar fi bazele militare străine, 
rampele de lansare a rachetelor, 
staționarea avioanelor și navelor 
militare prevăzute cu arme nuclea­
re și care pun în primejdie pacea 
și ^securitatea popoarelor, constituie 
o contribuție efectivă la eforturile 
în vederea dezarmării generale.

Participanții la întîlnire reafirmă 
atașamentul Comitetelor pentru co­
laborare balcanică față de ideea 
creării unei zone a păcii, fără arme 
nucleare, în regiunea Balcanilor și 
a mărilor învecinate și vor acorda 
tot sprijinul acțiunilor menite să 
traducă în practică această idee.

Dezvoltarea în viitor a prieteniei 
și colaborării între popoarele bal­

Recepție în cinstea participanților
Președintele Comitetului Executiv al 

Sfatului Popular al Capitalei, Ion 
Cozma, a oferit miercuri seara, la res­
taurantul din pădurea Băneasa, o recep­
ție în cinstea participanților la Întîlnirea 
reprezentanților Comitetelor pentru co­
laborare și înțelegere reciprocă între 
popoarele balcanice.

Au luat parte Gheorghe Pele, ad­
junct al ministrului afacerilor externe,

Schimb de experiență 
între constructori

Ieri a avut loc pe șantierul din 
strada Vaselor un schimb de expe­
riență între constructorii de lo­
cuințe din Capitală. Conducerea 
șantierului 2 al întreprinderii con- 
structii-montaj nr. 1 din cadrul 
D.G.C.M. a împărtășit participanți­
lor din experiența sa în folosirea 
cofrajelor glisante la construirea 
blocurilor linie. La rîndul lor șefi 
de șantiere, maiștri si alți partici­
pant. au făcut numeroase propu­
neri în vederea perfecționării folo­
sirii cofrajelor glisante la construc­
ția acestor blocuri.

-------------------------------niiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii-------------------------------

Inițiativa specialiștilor
în urma reprofilării uzinelor „Gri- 

vița roșie", din Capitală. pentru 
fabricarea de mașini și utilaje pen­
tru industria chimică, rafinării, fa­
brici de hîrtie și celuloză — a apă­
rut necesitatea . creării unor spații 
de producție mai largi, care să per­
mită producerea de piese mari, in­
troducerea podurilor rulante.

Pentru înlăturarea acoperișului 
unei hale așezată în mijlocul uzine-- 
lor trebuia oprit procesul de pro­
ducție, evacuate toate instalațiile 
interioare după care puteau începe 
lucrările. Această operațiune ar fi 
durat 3-4 luni în care timp nu s-ar 
fi putut lucra nici un fel de piesă. 
Totodată prin demontarea și mon­
tarea acoperișului s-ar fi deteriorat 
circa 20 la sută din materiale.

Luînd în studiu această proble-

Sesiune de comunicări științifice
'Joi dimineața vor începe tn sala 

mică a Palatului R.P. Romîne lu­
crările celei de-a IlI-a sesiuni de 

^comunicări științifice a Institutului 
■ de cercetări chimico-farmaceutice 

din Ministerul Industriei Petrolului 
ți Chimiei.

In cadrul sesiunii vor fi prezen­
tate peste 120 de comunicări și re­
ferate științifice, care vor oglindi 
aportul adus în ultimii doi ani de 
colectivul acestui institut la dezvol­
tarea industriei noastre chimico- 
farmaceutice. In afară de cercetă­
torii institutului la sesiune vor face 
expuneri medici șt chimiști din cli­

----------------------------------------- miiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiînniiiiiiiiiiiiiiniiiiiiiiiiiii------------------------------------------

SPORT
Campionatele 

europene de box
MOSCOVA 29 (Agerpres). — Cu 

reuniunea de aseară s-au încheiat 
„optimile" de finală ale campionate­
lor europene.de box. Pentru sferturile 
de finală care programează astăzi pri­
mele două reuniuni (una dimineața 
iar cealaltă seara), s-au calificat 80 
de boxeri din cei 133 înscriși în cam­
pionate. Cel mai mare număr de ca­
lificați îl are echipa U.R.S.S., pre­
zentă cu toți cei 10 componenti. Echipa 
R. P. Romîne are în „sferturi" 8 
boxeri : C. Ciucă, N. Puiu, A. Olteanu, 
V. Mirza, V. Badea, 1. Monea, St. 
Cojan și V. Mariuțan. în reuniunea 
de aseară, italianul Sabri a obținut 
decizia la puncte în fața tînărului 
nostru reprezentant Fiorea Pătrașcu.

în reuniunile de astăzi, Ciucă 
(muscă) se va întîlni cu finlandezul 
Parvalin, A. Olteanu (pană) va primi 
replica scoțianului Armstrong, V. 
Badea (mijlocie mică) va încrucișa mă­
nușile cu iugoslavul Vranjesevici. 
iar St. Cojan (semigrea) va avea ca 
adversar pe campionul sovietic Dan 
Pozdniak. Ceilalți 4 reprezentanți ai 
noștri N. Puiu (cocoș), V. Mîrza 
(semimijlocie), I. Monea (mijlocie) și 
V. Mariuțan (grea) vor evolua în 
celelalte două reuniuni ale sferturilor 
de finală, care vor avea loc vineri.

și consoli- 
Bal cânilor, 
acestei re- 
și a bunei

canice constituie un factor impor­
tant pentru menținerea 
darea păcii în regiunea 
pentru transformarea 
giuni într-o zonă a păcii 
vecinătăți.

In cursul discuțiilor s-a constatat 
că există numeroase posibilități în 
măsură să stimuleze noi inițiative 
îndreptate spre dezvoltarea colabo­
rării interbalcanice, în domeniul e- 
conomic, comercial, cultural, științi­
fic, sportiv etc.

Comitetele pentru colaborarea bal­
canică vor sprijini și în viitor ini­
țiativele și acțiunile guvernelor, or­
ganizațiilor în domeniile economic, 
comercial, cultural, științific și în 
alte domenii, menite să asigure co­
existența pașnică și colaborarea în­
tre popoarele balcanice, pentru 
transformarea regiunii Balcanilor 
într-o zonă a păcii, fără arma ato­
mică și unde să înflorească pacea 
și prietenia între popoare.

Fiecare dintre Comitete este în­
sărcinat să prezinte textul acestui 
comunicat guvernului său.

Cea de-a IV-a întîlnire a Comite­
telor pentru colaborare balcanică va 
avea loc în 1964 la Belgrad.

acad. Mihail Ralea, președintele Insti­
tutului romîn pentru relațiile culturale 
cu străinătatea, acad. Tudor Vianu, se­
cretarul general al Comisiei naționale 
a R. P. Romîne pentru U.N.E.S.C.O., 
academicieni și alți oameni de știință și 
cultură.

Au fost de față șefii unor misiuni di­
plomatice acreditați în R. P. Romînă. 
(Agerpres).

In discuția 
comitetului executiv

BAIA MARE (coresp. R.I.). — Ieri 
a avut loc la Baia Mare ședința co­
mitetului executiv al sfatului popu­
lar regional Maramureș privind ac­
tivitatea comercială din această re­
giune. Cu acest prilej au prezentat 
raportul de activitate Direcția co­
mercială regională și inspecția co­
mercială de stat. Totodată, în ca­
drul aceleeași ședințe, o brigadă a 
Ministerului Comerțului Interior, 
care a analizat activitatea comer­
cială a unităților, aprovizionarea și 
desfacerea produselor industriale și 
alimentare în cadrul regiunii, a 
prezentat concluziile sale.

înălțat 
opera- 
ore în 
munca

mă, specialiștii de la întreprinderea 
de construcții speciale, instalații și 
montaj din Ministerul Metalurgiei 
și Construcțiilor de Mașini au găsit 
un procedeu de înălțarea acoperișu­
lui halelor fără a se opri producția. 
Este vorba . despre un sistem acțio­
nat de stații de pompare cu ajuto­
rul căruia acoperișul a fost 
fără a fi demontat. Această 
țîune a durat nurriai 48 de 
care timp în interiorul halei 
s-a desfășurat normali Prin aceasta, 
s-au adus' Uzinelor’^.Grivița roșie" 
economii foarte'mari;

Acest procedeu, aplicat pentru 
prima dată în țâra noastră în acest 
domeniu, creează posibilitatea dez­
voltării și altor hale industriale în 
care este necesară sporirea capaci­
tăților de producție. (Agerpres).

nici șl spitale, care au verificat 
eficacitatea terapeutică a medica­
mentelor elaborate de institut.

(Agerpres)

Miercuri la amiază Avram Bunaciu, 
vicepreședinte al Consiliului de Stat al 
R. P. Romîne, a primit pe Nicolai 
Gheorghiev, vicepreședinte al Prezidiu­
lui Adunării Populare a R. P. Bulgaria,

Ș t
• Miercuri s-au tras la sorți sferturile 

de finală ale „Cupei R.P.R." la fotbal. 
Meciurile se vor desfășura la 26 iunie, 
pe terenuri neutre, după cum urmează : 
Știința Timișoara-C.S.M.S. Iași ; Steaua 
sau Rapid-Minerul Baia Mare ; Progresul 
București-Siderurgistul Galați ; Dinamo 
București-Petrolui Ploiești.

• Meciul feminin de volei, disputat 
la Cluj, între echipa locală Știința și 
echipa Epitok Budapesta s-a încheiat cu 
scorul de 3—1 în favoarea gazdelor.

• In continuarea turneului pe care-1 
întreprinde în țara noastră, echipa uru- 
guayană de fotbal Cerro Montevideo a 
jucat ieri la Iași, cu formația locală 
C.S.M.S. Prestînd un joc foarte bun, 
fotbaliștii ieșeni au repurtat o frumoasă 
victorie cu scorul de 4—0.

• La Wroclav s-a desfășurat tra­
diționala competiție de lupte libere 
„Cupa speranțelor olimpice" la care 
au participat sportivi din R.P. Bul­
garia, R.D. Germană, Suedia, Iugo­
slavia, R.P. Romînă și R.P. Polonă. 
Un frumos succes a repurtat luptă­
torul romîn Atila Balogh care s-a 
clasat pe primul loc la cat. 97 kg. 
Cristea Nicolae (52 kg) și L. Kiss 
(70 kg) au ocupat locurile 3 la ca-

LA ORDINEA ZILEI: î NE REȚINEREA CULTURILOR
Ne informează 
corespondenții 

voluntari
FĂCĂENI. — Hotărlfi să obțină recol­

te cit mai mari la hectar, membrii gospo­
dăriei colective din satul Ficăeni, se stră­
duiesc si aplice cele mai înaintate metode 
agrotehnice. Ptnă In prezent, a fost execu­
tat prășitul mecanic si manual pe o su­
prafață de peste 1.000 hectare cultivate cu 
floarca-soarelui. sfecla de zahăr, cartofi, 
porumb pentru boabe etc. (CONSTANTIN 
FRINCU).

HOREZU. — Pe ogoarele raionului Ho­
rezu, lucrările de întreținere a culturilor 
tint tn toi. Pini In prezent, s-a reușit si 
se efectueze profila Intiia la culturile de 
floarea-soarelui, sfecla de zahăr, porumb 
fi altele, pe o suprafață de aproape 4.000 
hectare. Cele mai mari suprafețe s-au 
prăsit tn gospodăriile colective din comu­
nele Copăceni. Lăpușata și Lădețti. (FLO- 
REA VALERIAN)

S1NNICOLAUL MARE. — Pe ogoarele 
raionului Sinnicolaul Mare s-a efectuat 
pini tn prezent profila Intiia la aproape 
toate culturile prăsitoare, fi s-a trecut la 
executarea praștiei a doua. S-au prășit, 
bunăoară, peste 5.000 de hectare cultivate 
cu sfeclă de zahăr. (I. SBlRCIOG).

CARACAL. — Colectiviștii din raionul 
Caracal au plivit de buurieni 15.400 hec­
tare cu culturi de toamnă. Un număr de 
27 de gospodării colective din raion au 
terminat profila Intiia la culturile de 
floarea soarelui și sfecla de zahăr. De 
asemenea, au termpiat profila tnfiia la po­
rumb gospodăriile colective ,.23 August" 
din Rucinif, „Victoria Socialismului" din 
Caracal și altele. (NICOLAE BIȚU).

CARNETUL PREȘEDINTELUI
Tovarășul Ioan Dicoi, președintele 

comitetului executiv al sfatului 
popular raional Mediaș, are în 

permanență asupra sa un carnet. In a- 
cest „jurnal de bord" el îți notează o 
seamă de probleme urgente care 
urmează să fie rezolvate. Am avut 
curiozitatea, răsfoind „jurnalul", să aflu 
în ce direcție organele locale își 
îndreaptă în prezent atenția în do­
meniul agriculturii. „La ședința din 
25 mai — era notat în carnet — comite­
tul executiv aa consiliului agricol raional 
va discuta posibilitățile ce exist! pentru 
grăbirea ritmului lucrărilor de întreți­
nere a culturilor. în unitățile din Sîncel, 
Buia și Soroștin, prășitul se cam tără- 
gănează1*. O altă însemnare : „Săptă- 
mîna viitoare recoltatul lucernei și a tri­
foiului pentru fin trebuie să înceapă cu 
toate forțele. Deoarece timpul este cam 
ploios, este necesar să găsim cele mai 
potrivite soluții pentru uscarea furăje- 

1 lor verzi". Am găsit însemnări despre 
luarea unor măsuri în vederea procu-
tării materialelor de construcție necesare 
ridicării construcțiilor agrozootehnice 
planificate, despre preocuparea câre 
trebuie să existe pentru asigurarea cu 
semințe și multe altele.

Și fiindcă tovarășul președinte are o- 
biceiul să-și țină „jurnalul de bord" me­
reu ,,la zi" 
l-am
care 

P
ca cele mei recente date, 

însoțit în deplasările obișnuite pe 
le face prin raion.
rimul popas la gospodări» colec­

tivă din Buia. Din cele spuse de 
tovarășul Vaier Buian, președin­

tele gospodăriei, aflăm că unitatea cul­
tivă suprafețe destul de mari cu cul­
turi prășitoare : aproape 500 de hectare 
cu porumb, 130 hectare cu cartofi, circa 
50 de hectare cu sfeclă de zahăr. In 
ultimele zile, cu sprijinul consiliului a- 
gricol raional, ritmul în care se execută 
lucrările de întreținere a culturilor a 
fost mult grăbit. La cultura sfeclei de 
zahăr S-a terminat prima prașilă și s-a 
trecut la executarea răritului. Această 
lucrare de care depinde realizarea den­
sității optime a plantelor se face sub în­

cu ocazia vizitei acestuia în țara noastră.
La întrevedere, care a decurs într-o 

atmosferă prietenească, a luat parte 
Ivan Kinov, ambasadorul R.P, Bulgaria 
la București, (Agerpres).

I r I
tegoriile respective. Competiția a 
fost cîștigată de echipa R.P. Bulga­
ria, care a totalizat 5 victorii.

• în orașul Karlovi Vary are loc 
un mare turneu internațional de 
scrimă la care participă trăgători 
din R.P. Romînă, R.D. Germană și 
R.S. Cehoslovacă. Proba de spadă a 
fost cîștigată de campionul romîn 
Ștefan Haukler. D. Popescu s-a cla­
sat pe locul 7.

La floretă. ■ victoria a revenit 
sportivului romîn Tănase Mureșanu. 
Pe locurile următoare s-au clasat 
Raschke (R.D.G.) și Szirola (R. S. 
Cehoslovacă).

• Ieri îp nocturnă la Belgrad s-a 
disputat jocul de fotbal dintre echipele 
de tineret ale Iugoslaviei și Angliei. 
Oaspeții au obținut victoria cu scorul 
de 4—2 (3—2). Echipa Angliei va 
sosi astăzi la București, în vederea jo­
cului pe care-1 va susține duminică cu 
echipa de tineret a R. P. Romîne.

• La Bratislava s-a disputat miercuri 
întîlnirea internațională de fotbal dintre 
reprezentativele R. S. Cehoslovace și 
Angliei. Au cîștigat cu 4—2 (2—0) fot­
baliștii englezi, care duminică vor juca 
la Leipzig cu selecționata R. D. Ger­
mane.

In aceste zile, mecanizatorii din S.M.T. și gospodăriile de stat lucrează la 
întreținerea culturilor prășifoare, la pregătirea mașinilor în vederea recol­
tării cerealelor păioase. In clișeu : Cîțiva mecanizatori de la gospodăria 

de stat Belclugatele, regiunea București, în timpul prășitului
Foto : AGERPRES

drumarea inginerului agronom Herman 
Schobel.

La porumb însă, prașila întîia este 
întîrziată. Abia s-a prășit jumătate din 
suprafața ocupată cu această cultură. 
Sprijinul mecanizatorilor de la S.M.T. 
Proștea Mare este sub nivelul posibili­
tăților. Aceasta se datorește în bună 
parte faptului că la gospodăria din Buia 
nu s-a permanentizat brigada de trac­
toare. în schimb la gospodăria colectivă 
vecină din Șeica Mare sînt două bri­
găzi de mecanizatori. Pînă se depla­
sează cîteva tractoare de aici la Buia 
(și de obicei acest lucru se face cînd 
se termină lucrările la Șeica Mare), trec 
cîteva zile și chiar mai mult. Colecti­
viștii, în așteptarea mecanizatorilor — 
lucrează îndeosebi pe terenurile netne- 
canizabile — cu cele 8 prășițori de care 
dispun. S-a luat legătură cu conducerea 
S.M.T. pentru ca gospodăria colectivă 
din Buia să fie sprijinită mai mult de 
mecanizatori.

In carnetul tovarășului Dicoi a apărut 
o însemnare.: „Să analizăm, posibilită­
țile ce eiistă ca lâ Buia să se perma­
nentizeze o brigadă de tractoare de la 
S.M.T. Proștea Mare. Se va ocupa de 
această problemă tovarășul inginer Mi­
hai Tiller, președintele consiliului agri­
col raional”.

La gospodăria colectivă din Cer- 
găul Mare stăm de vorbă cu tova­
rășul inginer Nicolae Bodna- 

renco, președintele gospodăriei. în ca­
drul consiliului de conducere al gospo­
dăriei s-a analizat amănunțit, chiar în 
acea zi, ce trebuie făcut pentru gră­
birea primei prașile la porumb. Brigă­
zile de cîmp conduse de Ion Spățean și

Ion Agîrbiceanu
La 28 mai, Ion Agîrbiceanu, unul 

din marii prozatori ai literaturii 
noastre, a încetat din viață. Moartea 
a curmat o activitate creatoare de 
peste șase decenii, ale cărei roade 
s-au cristalizat în mai bine de 80 
de volume : schițe, povestiri, roma­
ne, ce au impus definitiv în con­
știința cititorilor imaginea unui 
scriitor apropiat celor mulți.

Ion Agîrbiceanu s-a născut la 19 
septembrie 1882, într-o familie de 
țărani ardeleni din Cenade, sat evo­
cat adeseori în literatura sa. A în­
vățat la Blaj și Budapesta.

Din primele scrieri, Agîrbiceanu 
se definește ca un prozator orientat 
către viața poporului. Volumul „De 
la țară" reunește povestiri în cuprin­
sul cărora se desfășoară tablouri din 
lumea satului ardelean, se conturea­
ză figuri cuceritoare de oameni 
simpli.

Desăvîrșindu-și treptat cunoaște­
rea în adîncime a realității în mijlo­
cul căreia trăia, scriitorul a creat o 
amplă frescă a vieții sațului și ora­
șului ardelean de la sfîPșitul veacu­
lui trecut și primele decenii ale se­
colului nostru. Cu deosebită forță 
realistă este zugrăvită în opera lui 
Ion Agîrbiceanu existența chinuită 
a țăranilor săraci și a minerilor din 
Munții Apuseni. Compasiunea pen­
tru cei apăsați, obidiți, constituie 
nota fundamentală a scrisului lui Ion 
Agîrbiceanu. Opere ca „în întune­
ric", „Arhanghelii", „Popa Man", 
„Spaima", „Chipuri de ceară", „Dez­
amăgire" ș.a. sînt străbătute de o 
fierbinte pulsație umanitară ; în pa­
ginile lor se dezvăluie alese însușiri 
morale ale oamenilor din popor.

In zugrăvirea artistică veridică a 
realităților transilvănene, Ion Agîr­
biceanu aduce o notă personală ca­
racterizată îndeosebi prin suflul liric 
de care este străbătută proza sa. Ma­
rele scriitor este un inspirat evoca­
tor al naturii meleagurilor ardelene,

ACADEMIA REPUBLICII 
POPULARE ROMÎNE

★

Pentru organizarea funeraliilor a- 
cademicianului Ion Agîrbiceanu s-a. 
constituit o comisie formată din 
acad. Iorgu Iordan, acad. Mihai Be- 

Gh. Rusu au lucrat cele mai mari su­
prafețe cu ajutorul prașilelor trase de 
cai, iar pe rînd cu sprijinul colectiviș­
tilor. Brigada de tractoare al cărei șef 
este Samoilă Isailă, nu prea are posi­
bilități să vină în ajutorul colectiviști­
lor. De ce ? Brigada nu are cultiva­
tor în dotație. Cînd a avut nevoie de 
sapa rotativă la întreținerea porumbu­
lui această mașină a fost adusă cu mare 
întîrziere. Se va mai repeta această po­
veste și cu cultivatorul ?

Pe ogoarele gospodăriei din Mică- 
sasa, constatăm că întreținerea 
culturilor este în plină desfășu­

rare. De această lucrare se ocupă ingi­
nerul Octavian Pitei ales și președinte 
al unității, și ajutat și de soția sa Ma­
ria Pitei, ingineră în gospodărie. Pe o- 
goarele acestei gospodării s-a executat 
prașila a doua pe aproape 50 de hec­
tare cultivate 'cu sfeclă de Zahăr. La 
porumb, alături de mecanizatori, colec­
tiviștii lucrează pe unele terenuri și cu 
ajutorul celor 32 de prășițori de care 
dispune gospodăria. Există străduință, 
ca și în ceea ce privește calitatea lu­
crărilor, gospodăria din Micăsasa să se 
situeze pe urț loc de frunte.

Oriunde am poposit : la Blăjel, A- 
țel, Birtam, Mâșna, am constatat 
că întreținerea culturilor agricole 

este în atenția colectiviștilor. „Se cere 
ca conducerea S.M.T. Proștea Mare să 
analizeze grabnic posibilitățile pe care 
le are pentru ca toate forțele să fie 
folosite la această importantă lucrare. 
Iată un lucru de asemenea important no­
tat de președintele loan Dicoi în carne­
tul său. Și, fiindcă-i cunoaștem firea, 
sîntem siguri că și însemnarea aceasta 
nu va rămîne literă moartă.

Ing. TH. MARCAROV 

pe care o înfățișează original în ce 
are specific și un pasionat iubitor 
al creației populare.

După eliberare, Ion Agîrbiceanu 
s-a atașat cu entuziasm luptei po­
porului romîn pentru o viață nouă, 
pentru socialism. El și-a exprimat 
adeziunea fierbinte la opera con­
structivă a regimului democrat- 
popular, mîndria pentru înfăptuiri­
le revoluționare ale poporului. Spu- 
nîndu-și cuvîntul în numeroase pro­
bleme ale literaturii noastre actua­
le, el a împărtășit cu căldură scrii­
torilor tineri bogata sa experiență 
de prozator.

întotdeauna, Ion Agîrbiceanu a 
fost pătruns de credința în misiunea 
educativă a literaturii, a subliniat 
însemnătatea reflectării artistice a 
realității contemporane — sursa cea 
mai generoasă de inspirație.

Puțin apreciat în trecut de către 
critica oficială. Ion Agîrbiceanu s-a 
bucurat în anii regimului democrat- 
popular de toată cinstirea cuvenită 
unui scriitor de seamă. Operele sale, 
apărute înainte de eliberare, din 
care s-au tipărit în anii noștri nu­
meroase ediții noi, culminînd cu a- 
cee.a — masivă — a Operelor, în 
curs de publicare, ca și cărțile care 
au văzut lumina tiparului după 23 
August 1944 („File din cartea natu­
rii", „Faraonii" ș.a.), i-au cîștigat 
dragostea maselor largi de cititori.

In semn de prețuire a operei și 
bogatei sale activități, lui Ion Agîr­
biceanu i s-au conferit înalte distinc­
ții ale statului nostru și a fost ales 
membru al Academiei Republicii 
Populare Romîne.

Literatura noastră pierde în Ion 
Agîrbiceanu un talent viguros și o 
nobilă conștiință scriitoricească. A- 
mintirea lui Ion Agîrbiceanu va ră­
mîne vie în conștiința cititorilor, 
care prețuiesc în el pe unul din 
marii făuritori ai literaturii noastre.

UNIUNEA SCRIITORILOR DIN 
REPUBLICA POPULARĂ ROMÎNĂ

★

niuc, acad. Zaharia Stancu, Nagy 
Istvan, membru corespondent al A- 
cademiei R.P. Romîne, și Aurel Rău»

50.000 de muncitori
$1 funcționari uruguaucni 

in grevă
MONTEVIDEO — Agerpres : 

Greva de 24 de ore declarată la 
28 mai de oamenii muncii din 
Montevideo a paralizat activita­
tea tuturor întreprinderilor princi­
pale din capitala Uruguay-uilui. 
Sînt în grevă feroviarii, docherii, 
muncitorii de la aeroport, centra­
lele electrice și telefonice, precum 
și funcționarii de bancă. Oamenii 
muncii cer majorarea salariilor. 
După cum relatează agențiile de 
presă, la gTevă participă 50.000 de 
muncitori și funcționari.

Frontul popular socialist 
din Malaua sc împotrivește 
creării Federației Malaijczc
KUALA LUMPUR — (Agerpres) : 

La Kuala Lumpur s-au încheiat lu­
crările congresului anual al Frontu­
lui popular socialist din Malaya. Cei 
2.000 de delegați, au adoptat o rezo­
luție in care se pronunță împotriva 
planului de creare a Federației Ma- 
layeze. Rezoluția cere guvernului 
malayez să renunțe la intenția de a 
transpune în viață acest plan. Luînd 
cuvîntul în sprijinul rezoluției, Chan- 
nan Singh, președintele congresului 
și vicepreședintele Frontului popu­
lar socialist, a subliniat caracterul 
colonialist al acestui plan destinat 
prelungirii robiei coloniale în Asia 
de sud-est. Președintele Frontului 
Socialist- din Singapore, invitat Ia 
congres, a condamnat, de asemenea, 
acest plan. Ideea creării Federației 
Malayeze, a subliniat el, nu are la 
bază dreptatea, egalitatea și autode­
terminarea teritoriilor ce urmează. a 
fi incluse în ea. Au mai luat cuvîn­
tul numeroși delegați care s-au pro­
nunțat în favoarea acordării indepen­
dentei popoarelor din nordul insulei 
Borneo și au susținut ideea organiză­
rii unui referendum în toate teritori­
ile ce urmează să compună Federația 
Malayeză pentru a cunoaște astfel a- 
devăratele lor aspirații.

fc s-n discutat la ședința 
așa-iisulul „Consiliu 

al apărării" de la Bonn
BONN — Agerpres: Sub președin­

ția cancelarului Adenauer, la Bonn 
a avut loc ședința așa-zisului „con­
siliu al apărării" de pe lingă gu­
vernul vest-german.

Ziarele vest-germane publică știri 
despre aceste ședințe și despre: cu- 
vîntarea rostită de ministrul de 
război von Hassel, care s-a înapoiat 
de la Ottawa. Potrivit relatărilor 
ziarului „General Anzeiger", la Otta­
wa s-a discutat asupra sporirii „con­
tribuției" vest-germane nu numai 
din punct de vedere financiar, ci și 
al „cadrelor". Bugetul militar al 
R. F. Germane pe anul 1964 trebuie 
să crească cu încă, 3.5 miliarde 
mărci în comparație cu anul în

Lupta negrilor din S. E 4. pentru drepturi egale 
se generalizează

NEW YORK 29 (Agerpres), — A- 
gențiile de ■ presă occidentale mențio­
nează că în Statele Unite apar din ce 
în ce mai multe nuclee ale luptei fer­
me a populației de culoare împotriva 
practicilor rasiste. De fapt, lupta ne­
grilor pentru drepturi egale eu ale al­
bilor se generalizează. Agenția U.P.Î. 
relatează că în orașul Jackson, capita­
la statului Mississippi, au avut loc tul­
burări provocate de intervenția huliga­
nilor rasiști împotriva demonstrațiilor 
populației de culoare. Astfel, după ce 
au eșuat negocierile pentru reglemen­
tarea problemelor rasiale între prima­
rul orașului, Allen Thompson, și con­
ducătorii populației de culoare, în oraș 
s-au declanșat demonstrații în sprijinul 
revendicărilor negrilor. în timpul unei 
astfel de demonstrații rasiștii albi au 
intervenit și au bătut pe demonstranți. 
Poliția a intervenit pentru a aresta pe 
negri nu pe atacanți. Aceeași poliție a 
arestat cinci negri făcînd parte din pi­
chetele organizate de populația de cu­
loare în fața unui local public rezervat 
albilor. Noaptea, tîrziu, o bombă a fost
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Secretarul general al Asociației Inter­
naționale a Universităților, H. M. R. Keyes, 
a vizitat, tn. ultimele zile, localitățile Si­
naia, Brașov și Iași La Iași, a fost oaspe­
tele Universității „Al. I. Cuza", unde l-au 
primit conducători ai universității și cadre 
didactice. După înapoierea în Capitală, 
H. M. R. Keyes a vizitat miercuri dimi­
neață, Facultatea de filologie și Bibliote­
ca Academiei R. P. Romîne.

★

Miercuri . dimineața, delegația Consiliu­
lui Central , al. Sindicatelor din Japonia 
(Sohyo) condusă de Masao Yokote, 
secretarul general al Sohyo din Osaka, 
care se află în ța: a noastră, a făcut o vi­
zită la Consiliul Contrai al Sindicatelor 
din R. P. Romînă. Oaspeții iaponezi au 
fost primiți de Ion Cotot și Ludovic Csu- 
por, secretari ai C.C.S. și de activiști ai 
Consiliului Central al Sindicatelor. Între­
vederea a decurs într-o atmosferă de caldă 
prietenie.

★

Pînă Ia 1 septembrie 1963 se va ter­
mina construirea în satele și comunele re­
giunii Maramureș a încă 207 săli de clasă. 
Dintre acestea 25 săli se vor ridica în 
raionul Cărei, 18 în comunele și. satele ra­
ionului Sighet și 24 în raionul Vișeu. De 
asemenea in orașul Baia Mare, pînă la în­

curs $1 să ajungă la 22 miliarde da 
mărci.

în legătură cu aceasta, în presa 
vest-germană se discută din nou 
despre planurile de sporire a efec­
tivului Bundeswehrului.

• In Parlamentul francez a început dis­
cutarea proiectelor prezentate de guvern 
In legătură cu sursele de realizare a ve­
niturilor bugetului de stat pe anul 1963. 
Raportorul Comisiei financiare, deputatul 
Vallon, membru al U.N.R.. a arătat că 
initial s-a prevăzut o majorare a prețurilor 
cu 2 la sută, iar în prezent ea atinge 4,7 
la sută. Guvernul a adoptat hotărîrea cu 
privire la majorarea tarifelor la transport, 
energie electrică, preturile la tutun 
ș.a.m.d. Vor fi introduse, de asemenea, 
impozite ruplimentare. (Ag.).

Comiinkatul comun privitor 
Ia tratativele dintre 

6. A. Nasser șl Ben Bella
CAIRO. — Agerpres : La 28 mal 

a fost dat publicității comunicatul 
comun cu privire la tratativele 
dintre președintele R.A.U., Nasser, 
și președintele Consiliului de Mi­
niștri al Republicii Algeriene De­
mocratice și Populare, Ben Bella, 
în comunicat se subliniază că 
Nasser și Ben Bella au făcut un 
schimb de păreri asupra probleme­
lor africane importante și și-au ex­
primat deplina satisfacție față de, 
rezultatele Conferinței de la Addis- 
Abeba a conducătorilor statelor in-' 
dependente din întreaga Africă. Cei 
doi conducători, se arată în comu­
nicat, au discutat, de asemenea, si-, 
tuația din lumea arabă.

• POTSDAM — Agerpres : La 
Potsdam a avut loc o întîlnire la 
care au participat 100 de reprezen­
tanți ai cercurilor comerciale și in­
dustriale din Berlinul occidental și 
reprezentanți ai organizațiilor da 
comerț din R.D.G. Participanții la în­
tîlnire s-au pronunțat în unanimitate 
pentru extinderea legăturilor comer­
ciale dintre Republica Democrată Ger­
mană și Berlinul occidental și au 
recunoscut necesitatea organizării: și 
pe viitor a unor astfel de întîlnirl.

Reprimirea unor deputați In grupul 
laburist din Camera Comunelor
LONDRA — Agerpres : După 

cum transmite agenția France 
Presse grupul laburist din Camera 
Comunelor a hotărît, la 29 mai, să 
reprimească în acest grup pe depu­
tății Michael Foot, Sydney Silver- 
man, ' Emys Hugues, S. O. Davies și 
William Baxter care au fost excluși 
în anul 1960 sub acuzația de „in­
disciplină". In legătură cu aceas­
ta, agenția reamintește că cei cinci 
deputați s-au făcut, în Camera Co­
munelor, purtătorii de cuvînt cei 
mai înflăcărați ai tezei renunțării 
unilaterale de către Marea Britanic 
la arma nucleară. Excluderea lor 
din grupul parlamentar laburist 
s-a datorat faptului că. în ciuda di­
rectivelor liderului partidului, labu­
rist Hugh Gaitskel. ei au provocat 
în anul I960 o dezbatere în proble­
ma înarmării nucleare a Angliei.

aruncată asupra locuinței unuia din 
conducătorii populației de culoare care 
declarase anterior că demonstrațiile 
negrilor vor continua.

în localitatea Tallahassoe, din Flori­
da, a avut loc, de asemenea, o de­
monstrație ia care au participat nu­
meroși negri, cerînd accesul persoane­
lor de culoare în localurile publice. 
Conducătorii populației de culoare din 
localitate au declarat că manifestații­
le pașnice nu vor înceta decît atunci 
cînd revendicările negrilor vor fi sa­
tisfăcute.

O demonstrație similară împotriva 
segregației rasiale a avut Ioc și în lo­
calitatea High Point din Carolina de 
nord. Și aici rasiștii au atacat pe de­
monstranți, lovindu-i cu pietre și alte 
obiecte

Pe de altă parte, după cum relatea­
ză agenția Reuter, un tribunal din 
Rirmingham (Alabama) a refuzat marți 
dimineața să adopte o hotărîre împo­
triva segregației rasiale în școlile ora­
șului, așa cum i s-a cerut de către un 
grup de părinți ai elevilor negri.

ceperea noului an școlar, va fi dată tii 
folosință o nouă școală medie cu 16 săli- 
de clasă, cu laboratoare și bibliotecă.

★

Miercuri seara, a avut loc pe Stadionul 
Republicii din Capitală, spectacolul „Cîntă 
țara mea !", prezentat de Ansamblul de 
cintece și dansuri al Consiliului Central al 
Sindicatelor cu prilejul începerii turneu­
lui din vara acestui an.

Spectacolul care cuprinde o mare va­
rietate de lucrări muzicale și coregrafice 
s-a bucurat de succes.

★

Centrul de învățare a înotului pentru 
copii, do la ștrandul Tineretului, își des­
chide porțile luni 3 iunie. înscrierile se 
fac pînă sîmbătă 1 iunie la casele de la 
ștrandul Tineretului între orele 8,30—12,30, 
și 16,30—18,30. Se pot înscrie copii între 
5—15 ani.

★

Secția industrie locală din cadrul sfa­
tului popular al regiunii Dobrogea a în­
ființat de curînd noi contre pentru pro­
ducerea sucurilor și altor băuturi răcori­
toare în localitățile HîrșOva, Babadag, 
Țujcea, Medgidia, Topraisar, Pantelimon, 
Măcin și Băneasa. La amplasarea acestor 
centre s-a ținut seama de principalele' 
trasee turistice ale regiunii pe unde vor 
circula mulți vizitatori.

PRONOEXPRES
La tragerea Pronoexpres din seara zilei 

de 29 mai au fost extrase din urnă urmă­
toarele numere :

1 45 16 39 30 20
Numere de rezervă : 10 40
Fond de premii : 413.815 lei

europene.de


Pag. 4'0. Rominia liberă Joi 30 mal 1963 — nr. 5791

unei zone denudearizate în nordul Europei
Președintele Finlandei cere crearea

Cereri

Lucrările Comitetului celor 18

HELSINKI 29 (Agerpres). — într-o 
declarație făcută marți seara la Hel­
sinki, în cadrul unei reuniuni a „Aso­
ciației Paasikivi", președintele Repu­
blicii Finlanda, Urho Kekkonen, a 
subliniat că țările «oildice ale Euro­
pei ar trebui să încheie un acord 
prin care să declare peninsula scandi­
navă și Finlanda zonă denuclearizată. 
Președintele Kekkonen a arătat că

atît Finlanda cît și țările scandinave 
au afirmat în luările lor de poziție 
oficiale că nu acceptă prezența ar­
melor atomice sau nucleare pe teri­
toriile lor. Crearea unei zone deuu- 
clearizate în nordul Europei, a spus 
președintele Finlandei, ar consolida 
pozițiile și prestigiul 
five.

țărilor respec-

pentru dezarmare
29

șe-

Prezentarea filmului 
la Paris 

—• Marți seara
„Codin“

PARIS 29 (Agerpres).
la Ministerul Informațiilor al Franței a 
avut loc o proiecție a filmului „Codin", 
la care au participat înalți funcționari 
din diferite ministere. A fost prezent 
Mihnea Gheorghiu, președintele Consi­
liului cinematografiei din Comitetul de 
Stat pentru Cultură și Artă.

pentru lichidarea 
militare din Japonia 
— Agerpres : Partidul

PARIS 29 Corespondentul Ager­
pres transmite : Presa franceză conti­
nuă să publice cronici elogioase la a- 
dresa spectacolelor date săptămîna tre­
cută la Paris de Teatrul de operă și 
balet din București. Cronicarul muzical 
al cotidianului „Figaro", referindu-se 
la spectacolul prezentat la teatrul 
„Champs Elysees" de opera din Bucu­
rești cu „Cavalerul rozelor", scrie : 
„Cînd am ieșit de la acest spectacol, 
căutînd în zadar ce critică i s-ar putea 
aduce, m-am convins că este vorba de 
un model de pregătire și de execuție, 
în această lumină mi-a apărut „Cava-

GENEVA 29 (Agerpres). — La 
mai la Geneva a avut loc o nouă 
dință a Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare. S-a dezbătut în 
continuare problema dezarmării ge­
nerale și totale și, îndeosebi, cele trei 
puncte ale programului adoptat, de 
comun acord, care se referă la lichi-

darea mijloacelor de
armei nucleare și lichidarea bazelor 
militare de pe teritoriile altor țări.

în cursul ședinței au luat cuvîntul 
reprezentanții R. S. Cehoslovace, 
U.R.S.S., R. P. Polone, Angliei, Italiei 
și S.U.A.

transportare a

Aspect din timpul unui miting desfășurat, nu de mult, la Tokio, la care 
au participat circa 6000 de muncitori din serviciul transportului în comun 
și în cadrul căruia cei prezenți au cerut sporirea salariilor și s-au ridicat 
împotriva înarmării atomice a Japoniei. iPe pancartele purtate de de­
monstranți se putea citi: „Sîntem împotriva submarinelor înzestrate cu ra­

chete Folaris!“

Scr(soarea adresată de F. D. L F.
femeilor din întreaga lume

Ierul rozelor" în interpretarea Operei 
din București : cîntăreți excelenți, (de­
coruri și costume pline de gust ți ide 
armonie, o orchestră bună, condusă 
ferm și nuanțat de dirijorul Mihai Bre- 
diceanu, acestea sint caracteristicile a- 
cestui spectacol plin de frumusețe șl 
fină sensibilitate, unde au strălucit in 
mod deosebit Elena Cemei, absolut re­
marcabilă, Magda Ianculescu, Octav 
Enigărescu și alții. Fiecare artist și lu­
cru la locul său, timp de trei ore și 
jumătate au îneîntat pe spectatori. 
Spectacolul merită să fie elogiat".

BERLIN 29 (Agerpres). — în legă­
tură cu Ziua internațională a copilu­
lui, Carmen Zanti, secretar general 
al Federației Democrate Internațio­
nale a Femeilor (F.D.I.F.), a adresat o 
scrisoare femeilor din întreaga lume. 
Ea scrie că Ziua internațională a 
copilului, care la inițiativa F.D.I.F. se 
sărbătorește în fiecare an la 1 iunie, 
s-a transformat pentru numeroase or­
ganizații de femei din lume în Ziua 
de luptă în apărarea copiilor. Anul 
acesta, se spune în scrisoare, această 
zi va avea o deosebită însemnătate

pentru că constituie o etapă impor­
tantă în pregătirea în vederea Con­
gresului mondial al femeilor care va 
discuta, printre altele, problema 
luptei femeilor din întreaga lume 
pentru sănătatea, educația și in­
struirea copiilor și tineretului. în mo­
mentul de față, scrie Zanti, năzuința 
femeilor spre a asigura copiilor exis­
tența le silește să participe la marea 
campanie mondială a popoarelor pen­
tru dezarmare și pace. Ele vor ca 
războiul atomic să fie exclus și copiii 
lor să trăiască în pace.

LEOPOLDVILLE 29 (Agerpres). — 
Agenția France Presse anunță că la 
28 mai cu 54 de voturi pentru și 19 
abțineri, Parlamentul congolez i-a re- 
acordat lui Antoine Gizenga, liderul 
Partidului solidarității africane, imu­
nitatea parlamentară, ce-i fusese în 
mod ilegal retrasă în luna mai 1962. 
Cu toate acestea, Gizenga se află încă 
în stare de arest în insula Bolabem- 
ba deși după cum se știe, deputății 
Parlamentului congolez au cerut în 
mai multe rînduri eliberarea sa. Cu

parlamentară
două luni în urmă, primul ministru al 
guvernului central, Cyrille Adoula, a 
făcut cunoscută hotărîrea sa de a-1 
elibera pe Gizenga cu condiția ca în 
prealabil, să fie examinat de o comi­
sie medicală. Gizenga a refuzat însă 
să fie examinat de o comisie de me­
dici, cerînd eliberarea sa imediată și 
necondiționată. Deputății Partidului 
solidarității africane, susținuți de 
Mișcarea națională congoleză, au ce­
rut în parlament eliberarea imediată 
a lui Antoine Gizenga.

Dozelor
TOKIO.

popular din Okinawa a dat publici­
tății o declarație de protest împo­
triva transformării acestei insule 
japoneze, ocupate de americani, în­
tr-o bază nucleară a S.U.A. din Ex­
tremul Orient. Intrarea submarine­
lor americane în Okinawa, se ara­
tă în declarația partidului, face 
parte din lanțul de pregătiri în ve­
derea intrării în porturile japoneze 
a submarinelor atomice ameri­
cane. în ciuda protestelor între­
gului popor japonez, Statele Uni­
te continuă să transforme Okinawa 
într-o bază nucleară, într-un cap de 
pod pentru înăbușirea mișcării na­
ționale de eliberare din țările Asiei. 
Cerem cu hotărîre, se subliniază în 
declarație, ca toate submarinele 
tomice și avioanele „F-105" să 
retrase din Okinawa și să fie 
chidate toate bazele militare 
S.U.A. de pe aceste insule japoneze.

a- 
fie 
li- 
ale

Mesajul copreședinților conferinței de ia Geneva 
adresat primului ministru ai Laosului

Eșec la Cape Canaveral
CAPE CANAVERAL 29 (Agerpres). 

— După cum transmite agenția U.P.L., 
la 29 mai o rachetă de tipul „Titan-2" 
lansată de la Cape Canaveral a explodat, 
la 30 secunde după lansare, prăbușin- 
du-se într-o mare de flăcări și fum. 
Agenția subliniază că „explozia rachetei 
„TitanrȘ" 
dată încercărilor’ S.U.A. 
rachetă pi 
să fie ere 
unor cosmonauți

reprezintă o nouă lovitură 
de a crea o 

ajutorul căreia 
viitoarele lansări ale 
americani".

puternică cu 
"ectuate
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Aspect din timpul unei ședințe a Conierintei șeiiior de state și guverne din 
Africa, care s-a încheiat recent în capitala Etiopiei, Addis Abeba

C7// (ât(O(i riiiduri

• Miguel Angel Capriles, directorul zia­
relor „La Esfera“, „El Mundo" și „Ulti­
mas Noticias" care apar la Caracas a fost 
arestat la 28 mai. Motivul arestării este că 
în ziarele sale, Capriles a desfășurat, în 
ultimul timp, o campanie împotriva corup­
ției din rîndurile oficialităților guverna­
mentale. (Reuter).

Finlanda. La întoarcere, are în program 
scurte vizite în capitalele Poloniei $i Ce­
hoslovaciei. (U.P.I.).

• Intr-un comunicat oficial, dat publi­
cității la Paris, se anunță că în Franța, 
începînd de Ia data de 31 mai, preturile 
de vînzare la unele categorii de țigări, 
precum și prețul tutunului în pachete și 
al chibriturilor vor fi maiorate. Prețurile 
vor crește cu 0,15 piuă la 0,30 franci pen­
tru un pachet de țigări. (F. P.).

• 1.400 de profesori și învățători din 
orașul Gary, statul Indiana, au declarat 
grevă în semn de protest împotriva refuzu­
lui autorităților de a le recunoaște sindi­
catul. Membrii corpului didactic au orga­
nizat pichete de grevă în oraș. (U.P.I.).

MOSCOVA 29 (Agerpres).
A. A. Gromîko și A. Home, copre­

ședinți ai conferinței de la Geneva pen­
tru reglementarea problemei laoțiene, au 
adoptat un mesaj către primul ministru 
al Laosului, Suvanna Fumma. Copre­
ședinții au cerut prințului Suvanna 
Fumma să transmită tuturor părților 
din Laos chemarea de a se întîlni ne- 
întîrziat în vederea realizării unui acord. 
Copreședinții consideră că la baza aces­
tui acord trebuie să stea năzuința gru­
pului neutru din Laos spre pace, înțe­
legere și strictă neutralitate, năzuință 
exprimată în mesajul din 17 mai al pri­
mului ministru.

Copreședinții arată că această întîl- 
nire se poate organiza în orice loc pe 
care l-ar propune primul ministru, pro­
punere care ar fi acceptabilă pentru 
toate trei părți, cu condiția să se ia toate 
măsurile necesare pentru asigurarea 
securității reprezentanților lor.

Răspunzînd la scrisoarea lui Suvanna 
Fumma, A. A. Gromîko și A. Home își 
exprimă speranța sinceră că toate păr­
țile din Laos vor acorda Comisiei inter­
naționale de supraveghere și control un 
ajutor multilateral și tot sprijinul lor 
pentru a putea supraveghea reglemen­
tarea și a obține informații în legătură 
cu situația reală din țară.

Copreședinților le-a fost prezentat 
raportul special al Comisiei internațio­
nale de supraveghere și control în Laos. 
Ei împărtășesc pe de-a-ntregul îngrijo­
rarea exprimată în acest raport și aprobă 
chemarea cuprinsă în el către toți cei 
interesați în această problemă care fac 
parte din guvernul regal de coaliție 
națională.

Mesajul copreședinților conferinței de 
la Geneva a fost adresat de asemenea, 
guvernelor țărilor participante la confe­
rința de la Geneva din 1962.

Președintele de 
in

Gaulle intenționează să plece
Statele Unite

La 29
Consi-

PARIS 29 (Agerpres). — 
mai, a avut loc o ședință a 
liului de Miniștri al Franței. După 
ședință, ministrul informațiilor, 
Alain Peyrefitte, a declarat ziariș­
tilor că generalul de Gaulle „inten­
ționează să plece în Statele Unite 
ca răspuns la vizita făcută în Fran­
ța. în urmă cu doi ani, de președin­
tele Kennedy". Ministrul francez nu

a anunțat data cînd va avea 
această vizită. Referindu-se la 
probleme discutate în cursul ședin­
ței, A. 
nistrul 
Couve 
raport 
la 
Kennedy.

loc 
alte

Peyrefitte a declarat că mi- 
francez al afacerilor externe 
de Murville a prezentat un 
asupra întrevederilor avute 

Washington cu președintele

• Primul ministru al Malayei, Abdul 
Rahman, a anunțat că acceptă invitația ce 
i-a fost adresată de președintele Indone­
ziei, Sukarno, care se află acum la Tokio, 
de a se întîlni cu acesta în capitala Japo­
niei în vederea discutării unor probleme 
privind situația din Asia de sud-est. Abdul 
Rahman a făcut cunoscut că va părăsi 
Kuala Lumpur la 30 mai. (Ag.).

© Senatul S.U.A. a aprobat o lege cu 
privire la creșterea plafonului datoriei pu­
blice a S.U.A. la suma de 309 miliarde do­
lari. Legea, care anterior fusese aprobată 
în Camera Reprezentanților, urmează să 
fie trimisă președintelui Kennedy spre 
sancționare. Datoria publică a S.U.A. fu­
sese stabilită anterior la 305 miliarde do­
lari. (U.P.I.).

• La Teheran au luat sfîrșit tratativele 
afganq^pakistaneze, initiate de șahul Ira­
nului in scopul lichidării divergentelor din­
tre aceste două țăii. în comunicatul șahu­
lui, dat publicității în legătură cu aceste 
tratative, se arată că reprezentanții guver­
nului Afganistanului și Pakistanului au de­
clarat că sînt de acord cu stabilirea de 
relații diplomatice, consulare și comerciale 
între cele două tari. (Ag.).

• în luna aprilie, costul vieții în 
S.U.A. s-a menținut la un nivel record, 
din cauza sporirii chiriilor, prețurilor la 
îmbrăcăminte, transport, precum și la 
unele produse alimentare, ca zahăr, fructe 
și legume. Este pentru a doua lună con­
secutiv cînd indexul costului vieții se men­
ține la acest nivel. (U.P.I.).

• Ministrul afacerilor externe al Olan­
dei, Joseph Luns, care face o vizită în Sta­
tele Unite, după ce a participat la reuniu­
nea Consiliului ministerial N.A.T.O. la 
Ottawa, a avut marți o întrevedere cu 
președintele Kennedy. (Ag.).

• La congresul de Ia Liege al foștilor 
deținuți în lagărul hitlerist al morții Bu­
chenwald, s-a adoptat o rezoluție de pro­
test în legătură cu adunarea foștilor 
S.S.-iști, care urmează .să aibă loc în cu- 
rînd în R.F.G. Adunarea criminalilor din 
fostele unități S.S. ale armatei hitleriste, 
se arată în această rezoluție, reprezintă 
o primejdie pentru pace și libertate. Sub­
liniind că și foștii S.S.-iști, din Belgia in­
tenționează, de asemenea, să participe la 
această întrunire, participant» la congres 
cheamă guvernul belgian să ceară guver­
nului vest-german interzicerea acestei adu.- 
nări a naziștilor. (Ag.).

capitala statului 
loc două mari mi- 
create comitete de

* La San Jose —
Costa Rica — au avut 
tinguri la care au fost . __ _ ___ __
luptă împotriva majorării taxelor pentru 
consumul de apă. Vorbitorii, care au luat 
cuvîntul la mitinguri, au subliniat că prin­
cipala cauză a majorării taxelor pentru 
apă o constituie achitarea dobînzilor la 
împrumutul american acordat în cadrul 
programului „Alianței pentru progres". 
(Ag.).

• In urma inundațiilor provocate de 
ploile care au căzut timp de cinci zile 
asupra Ceylonului, peste 50 de localități 
din partea de sud a insulei au fost izolate, 
iar 15.000 de clădiri sînt complet inun­
date. Inundații s-au semnalat, de aseme­
nea, și în orașele din partea de nord-vest 
a Ceylonului. în întreaga țară au fost or­
ganizate echipe de voluntari pentru acor­
darea unui prim-ajutor sinistraților. (A. P.).

• Mohamed Zafrulla Khan, președintele 
Adunării Generale a O.N.U., și reprezen­
tantul permanent al Pakistanului la O.N.U., 
va pleca la 4 iunie în Uniunea Sovietică, 
unde la invitația guvernului sovietic va 
face o vizită de 15 zile. In drum spre 
Moscova, el se va opri în Danemarca și în

• La 28 mai s-a deschis la Berlin, Con­
gresul al 7-lea al Tineretului Liber Ger­
man. La congres participă 2.000 de dele­
gați și 700 de invitați, reprezentînd circa 
50 de organizații de tineret din alte țări. 
Delegația romînă este condusă de Tudor 
Postelnicu, membru al Biroului C.C. al 
U.T.M. (A.D.N.).

rima etapă a, crizei ministe­
riale s-a încheiat odată cu în­
sărcinarea dată lui Moro, se­

cretar al partidului democrat-creș- 
tin, de a forma noul guvern. După 
întrevederea sa cu președintele Re­
publicii, Moro a făcut o declarație 
la televiziune, în care a vorbit des­
pre greutățile pe care le întîmpină. 
Ziarele italiene apreciază că această 
declarație, nu ține seama de rezulta­
tele alegerilor de la 28 aprilie-

Moro, care își dă seama că nu­
mirea sa se datorește presiunii gru­
pării de dreapta a partidului său, 
a declarat că va încerca să for­
meze un guvern cu reprezentanți ai 
partidelor republican și social-de­
mocrat, cu sprijinul partidului so­
cialist. Un asemenea guvern, care 
ar fi apreciat ca fiind de centru- 
stînga, nu pare totuși a avea o o- 
rientare reală de centru-stînga.

Moro a subliniat în declarația sa 
că noul guvern va trebui să fie „în­
chis" spre dreapta și cu „limite pre­
cise" spre stingă, subliniind poziția 
sa prin fraza „limită pentru parti­
dul comunist, față de care este bine 
cunoscută poziția noastră".

In ce privește programul, Moro 
și-a reafirmat fidelitatea față de 
N.A.T.O. Pentru a liniști forțele de 
dreapta el a vorbit despre așa-zisa

stabilității monetare șl

Cum a cenzurat „New York Times" 
scrisoarea lui Bertrand Russel

NEW YORK 29 (Agerpres). — 
Secția din New York a Uniunii stu­
denților americani pentru apărarea 
păcii a dat publicității la 28 mai o 
scrisoare a filozofului englez Ber­
trand Russell în care el acuză zia­
rul „New York Times" că n-a pu­
blicat informația referitoare la fo­
losirea de către S.U.A. a armei chi­
mice în Vietnamul de sud.

în scrisoarea adresată de Ber­
trand Russell Uniunii studenților a- 
mericani pentru apărarea păcii se 
spune, printre altele: „Cînd am 
scris prima oară ziarului „New 
York Times" în legătură cu această 
problemă, ziarul a găsit de cuviință 
să se năpustească cu atacuri la a- 
dresa mea, cerîndu-mi să indic 
sursa acestor informații. Am făcut 
âcest lucru în scrisoarea următoare, 
câre a fost publicată în ziar sîmbă- 
tă 4 mai, dar după ce au fost 
scoase cu grijă pasajele corespun­
zătoare... Iată principalul pasaj din 
scrisoarea mea pe care „New York 
Times" n-a găsit de cuviință să-1 
publice : ....în articolul dv. redac­
țional încercați, de asemenea, să 
minimalizați cît se poate mai mult 
efectul „substanțelor chimice toxi­
ce care distrug plantele și frunzele 
copacilor", 
obișnuite".
Vietnamul de sud, nu au fost folo-

site erbicide obișnuite, ci alte sub­
stanțe chimice. Societatea de cruce 
roșie din Vietnamul de sud a stu­
diat timp de un an substanțele chi­
mice toxice folosite în Vietnamul 
de sud, precum și acțiunea lor asu­
pra oamenilor, animalelor și a ce­
realelor... Ea acuză guvernul S.U.A. 
de folosirea unor erbicide care sint 
foarte
împrăștie 
toxice pe 
nile dens 
de sud. 
nu pot fi 
anchetă internațională. Folosirea a- 
cestei arme, a bombelor cu napalm 
și a armei chimice este o cruzime 
și atestă 
duce un

vătămătoare... Americanii 
aceste substanțe chimice 
vaste suprafețe în regiu- 
populate aje Vietnamului 
Rezultatele acestor studii 
ignorate și ele impun o

că în Vietnamul de sud se 
război de exterminare".

apărare a 
despre garantarea dezvoltării 
economice. In declarația sa nu '«te­
ta însă nici un cuvînt 
angajamentul pentru 
guvernelor regionale 
reformei agrare.

Moro a consultat 
dul social-democrat, partidul repu­
blican și a avut o lungă întrevedere 
cu Pietro Nenni, liderul partidului 
socialist. Confirmînd caracterul anti­
comunist pe care intenționează să-l 
dea guvernului său, Moro se pare că 
nu vrea să aibă nici o consultare cu 
partidul comunist, care reprezintă 
peste 25 la sută din corpul electoral, 
deși în trecut aceasta a fost o practi­
că curentă a tuturor celor însărci­
nați cu formarea guvernelor, fără 
bineînțeles, ca un asemenea contact 
să aibă și consecințe concrete. In anii 
1953, 1954, 1955, 1960 și 1962, preșe­
dinții numiți atunci în momentul 
crizelor ministeriale — Gasperi, Fan- 
fani, Segni, Leone și din nou Fan- 
fani — du consultat totdeauna pe 
conducătorii partidului comunist.

Toate acestea îngrijorează foarte 
mult forțele democratice și chiar în 
sinul curentului majoritar al parti­
dului socialist — gata să sprijine 
guvernul — apar preocupări și în­
doieli. Nenni a declarat că sprijinul 
partidului socialist depinde de pro­
gramul noului guvern și partidul 
socialist cere ca programul să 
includă constituirea guvernelor re­
gionale, realizarea reformei agrare 
și legea împotriva speculării tere­
nurilor. In plus, Nenni vrea să fie 
sigur că în noul guvern vor fi și 
unii reprezentanți ai aripei de stin­
gă a partidului democrat-creștin, 
care ar putea da unele garanții.

Atenția opiniei publice italiene nu 
este atrasă numai de tratativele po­
litice. In întreaga țară se intensi­
fică acțiunile de masă în vederea 
rezolvării problemelor vitale ale 
unor categorii de oameni ai muncii. 
Astfel, marea manifestație a țărani­
lor, începută la 28 mai, precum și 
Marșul păcii care va avea loc la 
Roma, la 1 iunie, constituie două 
etape importante de manifestare a 
voinței maselor populare italiene 
pentru schimbarea orientării poli­
tice a țării, pentru rezolvarea unor 
revendicări ale maselor muncitoare.

DINA FORTI

cu privire la 
înfăptuirea 

și realizarea

deja parti-

29 mai 1963.

numindu-le „erbicide 
In realitate însă, în

Ce a arătat 
vizita lui Hallstein în Anglia

Corespondență din Londra

Schimbările care s-au produs în 
relațiile dintre Marea Brita- 
nie și țările Pieței comune, 

după ce tratativele de la Bruxelles 
s-au soldat printr-un eșec, s-au vă­
dit și în ambianța în care a avut 
loc vizita la Londra a profesorului 
Walter Hallstein, președintele Co­
misiei comunității economice euro­
pene.

Cînd el a părăsit Londra, doar 
cîteva ziare au publicat știri scurte. 
Aceasta în ciuda faptului că Hall­
stein a petrecut sfîrșitul săptămînii 
împreună cu Edward Heath, princi­
palul negociator din partea Marii 
Britanii la Bruxelles, iar apoi a 
conferit cu primul ministru.

într-adevăr, vizita a fost tratată 
foarte discret în ziare și a existat 
impresia că discuțiile purtate au cu­
prins prea puține elemente substan­
țiale. Ziarul „Financial Times" 
scrie : „Se crede că discuțiile au 
fost duse în termeni destul de ge­
nerali. Desigur că nu există indicii 
că profesorul Hallstein sau miniștrii 
britanici socotesc momentul de față 
ca fiind potrivit pentru lansarea 
vreunor inițiative surprinzătoare".

Cu alte cuvinte, în acest moment 
— cînd este posibilă ținerea alege­
rilor generale într-un interval scurt 
de timp — nimeni în Anglia nu va 
ridica problema intrării Marii Bri­
tanii în Piața comună, în calitate 
de membru deplin. Nici măcar pro­
blema calității de membru-asociat 
nu mai este de actualitate. în cu­
lise totuși se fac încercări pentru 
a găsi o cale în vederea reluării ac­
țiunilor de intrare în Piața co­
mună. Cînd, în cadrul unui pro­
gram de televiziune, lui Hallstein i 
s-au pus întrebări în legătură cu 
statutul de membru-asociat al Ma­
rii Britanii, el a arătat că există 
trei obstacole în calea obținerii a- 
cestei calități: statutul. de membru- 
asociat este tot atît de greu de ob­

ținut pentru Marea Britanie ca și 
acel de membru deplin ; nu există 
mult entuziasm pentru un atare 
statut în Marea Britanie ; o propu­
nere pentru obținerea statutului de 
membru-asociat ar putea doar să a- 
mîne soluția „mai bună" a calității 
de membru deplin. Așadar se are 
încă în vedere o soluție „mai bună".

Hallstein a subliniat în momen­
tul sosirii la Londra, că după pă­
rerea sa tratativele pentru intrarea 
Marii Britanii în Piața comună nu 
au fost decît întrerupte și el a re­
petat acest punct de vedere și a- 
tunci cînd a luat cuvîntul, la o în- 
tîlnire cu 300 de oameni de afaceri, 
membri ai Asociației naționale a 
industriașilor.

Punctul de vedere al Iui Hallstein 
la această întîlnire a fost că eșecul 
aderării Marii Britanii la Piața co­
mună a constituit o „lovitură se­
veră" dată, țărilor-membre, deși. nu 
de natură să dăuneze în mod serios 
Marii Britanii însăși. Pentru a sus­
ține punctul acesta de vedere, Hall­
stein a arătat apoi că anul trecut 
valoarea exporturilor Marii Britanii 
către cele șase țări membre ale Pie­
ței comune s-a ridicat la cifra re­
cord de 781 milioane de lire ster­
line. Ziarul „Daily Express", care 
la timpul său s-a pronunțat împo­
triva aderării Marii Britanii la Piața 
comună, întărește acest punct de 
vedere, publicînd o serie de date 
din cele mai recente, care arată că 
în cursul primelor trei luni ale anu­
lui 1963 volumul exporturilor Marii 
Britanii către țările Pieței comune 
a fost cu 18 ‘ 
cît în cursul 
anului 1962.

în timpul 
s-a mai ocupat și de alte două su­
biecte care preocupă cercurile con­
ducătoare accidentale. . Este vorba 
despre „Politica față de țările în 
curs de dezvoltare" și „propunerile 
lui Kennedy".

la sută mai mare de­
prinselor trei luni ale

vizitei sale, Hallstein

Planurile Pieței comune pentru o 
pătrundere mai adîncă în țările slab 
dezvoltate au fost, într-o oarecare 
măsură, 
tivelor 
Britanii, 
tului că
Piața comună nu pot pătrunde în 
măsura dorită de ele în economia 
statelor Commonwealth-ului atîta 
vreme cît Anglia nu a fost admisă 
în gruparea economică închisă vest- 
europeană.

Cealaltă problemă, de o impor­
tanță și mai mare, o constituie ati­
tudinea Pieței comune față de pro­
punerile lui Kennedy, prezentate la 
Conferința G.A.T.T. de la Geneva, 
privind reducerea cu 50 la 
tuturor tarifelor vamale.

Sprijinul diplomatic larg 
de către Marea Britanie 
propuneri nu este pe placul țărilor 
Pieței comune. După cum s-a vădit 
la Geneva reducerea generală cu 50 
la sută a tarifelor vamale ar pro­
cura avantaje numai pentru Statele 
Unite al căror nivel de tarife va­
male este foarte variat mergînd de 
la 80 la sută pînă la 7 la sută, în 
timp ce țările Pieței comune, cu ta­
rifele lor situîndu-se în general la 
un nivel mai scăzut și prezentînd 
diferențe cu mult mai mici între ex­
treme, consideră că vor avea de su­
ferit de pe urma acestei reduceri 
propusă de către Washington.

.După cum se vede, lista subiecte­
lor aflate în discuție a fost destul 
de încărcată. Faptul că s-a anunțat 
că ele au fost tratate „în termeni 
generali" — după cum apreciază 
unii observatori — se datorește atît 
puternicelor contradicții economice 
și politice existente între principa­
lele puteri occidentale, cît și încer­
cării de a le trata în culise.

BOB LEESON

stînjenite de eșecul trata- 
pentru includerea Marii 
Aceasta se datorește fap- 
cercurile monopoliste din

ROMA 29 — Corespondentul Ager­
pres transmite : La 28 mai, în întrea­
ga Italie a început un nou val de ma­
nifestații țărănești. Aceste acțiuni se 
desfășoară în sprijinul revendicărilor 
formulate de țărani, în primul rînd, 
aplicarea unei largi reforme agrare.

Confederația Generală a Muncii 
din Italia, Uniunea națională a țăra­
nilor, Federația muncitorilor agricoli, 
Federația națională a dijmașilor și 
Asociația națională a cooperativelor 
agricole au adresat țăranilor o che­
mare comună în care se subliniază că 
„refuzul cercurilor guvernante de 
a rezolva problemele fundamen­
tale ale agriculturii au făcut ca viața 
muncitorilor agricoli să fie și mai 
grea și insuportabilă". Enumerînd 
aceste probleme, autorii chemării 
arată că este necesar ca, în primul 
rînd, să se lichideze dijma, pămîntul 
să fie dat celor care îl lucrează, să 
se modifice întreaga politică a credi­
tului agrar, folosind principalele mij­
loace financiare pentru sprijinirea 
gospodăriilor. țărănești și a coopera­
tivelor agricole, să se lichideze „Fe-

derconsorzi" (organizație monopolis­
tă pentru schimbul de mărfuri din­
tre oraș și sat), să se creeze în 
întreaga țară organe speciale pentru 
dezvoltarea agriculturii cu largi îm­
puterniciri pînă Ia dreptul de a ex- 
propria pămînturile moșierești și de 
a repartiza creditele acordate de stat.

In conformitate cu programul de­
monstrațiilor, elaborat de organiza­
țiile oamenilor muncii, la 28 mai au 
declarat grevă muncitorii agricoli, 
dijmașii și țăranii, mici proprietari 
de pămînț din toate provinciile regiu­
nii Emilia-Romana, precum și din cî- 
teva provincii ale regiunii Toscana. 
Părăsindu-și ogoarele, țăranii au ve­
nit la oraș, unde au organizat mitin­
guri și demonstrații în sprijinul re­
vendicărilor lor. Cele mai mari de­
monstrații de acest fel au avut loc în 
orașele Ravena, Reggio-Emilia și 
Forth

Țăranilor li s-au alăturat și munci­
tori de la întreprinderile industriale, 
care i-au asigurat de sprijinul și so­
lidaritatea lor.

sută a

acordat 
acestei

Unde dai și unde crapă.»
Referindu-se la cauzele care au determinat creșterea serioasă a pre­

țului la zahăr in S.U.A. și alte țări occidentale, agențiile de presă 
relevă lipsa de zahăr care începe să se resimtă pe piață, datorită în 
primul rînd, embargoului impus de S.U.A. asupra importului de zahăr 
din Cuba.

— Ce o să suferiti...!

— Suîeriți de lipsă de zahăr !
Desen de CIK DAMADIAN29 mai 1963.

Redacția! Piața Sctnteil. Tel. 17.60.10 Administrația : 17.60.20. Interior 1.400 Abonamentele s« primesc Ia toate oficiile poștale, factorii poștali șl dtfnzorti din Întreprinderi si Instituții- Tiparul Combinatul Poligrafie Casa Sclnteli


